

EL DOMINGO DE RAMOS S. S. EL PAPA OFICIO MISA EN SU CAPILLA PRIVADA

Interrumpió su tradicional meditación para recibir a los delegados de 22 países en el Congreso de peritos laborales

Una gran multitud aclamó al Pontífice

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa Pío XII ofició el domingo la santa misa en su capilla privada y recibió su palma de manos de monseñor Van Lierde, vicario papal para la ciudad del Vaticano.

Según una tradición muy antigua, las hojas de la palma del Pontífice la proporciona la familia Bresca, de San Remo, en la Riviera italiana. Siguiendo la tradición, el Santo Padre pasa el Domingo de Ramos en meditación y plegaria. Las más importantes conmemoraciones de la festividad con que comienza la Semana Santa, se han celebrado en las cuatro basílicas de Roma: San Pedro, San Juan de Letrán, Santa María la Mayor y San Pablo Extramuros.

En todas las iglesias se celebraron solemnes procesiones de palmas y muchos miles de muchachos y muchachas, vestidos de blanco, recibieron la Primera Comunión.

La ceremonia más característica se celebró por la tarde y en ella el cardenal Canali, penitenciario mayor de la Iglesia Católica, se sentó en una silla especial en la basílica de San Juan y tocando a los fieles que se arrodillaron ante él, con un largo cetro, les otorgó remisión completa de todos sus pecados veniales. — Efe.

AUDIENCIA PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano. — S. S. Pío XII interrumpió su tradicional meditación del Domingo de Ramos para recibir en la sala Clementina a los delegados de 22 naciones, en el Congreso de peritos laborales que está celebrándose en Roma.

Más de mil personas entre delegados y sus esposas, se congregaron para ver y escuchar al Padre Santo que les dirigió un discurso, en francés, señalando que cualquier acción en pro de reducir los accidentes del trabajo debe incluir, junto con las salvaguardas de carácter mecánico, la consideración de las aspiraciones de la vida de los trabajadores.

Sólo los delegados de cuatro naciones del bloque soviético representadas en el Congreso — Rusia, Checoslovaquia, Rumania y Hungría — se abstuvieron de acudir a la Ciudad del Vaticano. — Efe.

MILLARES DE PEREGRINOS ACLAMAN AL PAPA

Roma. — Un mar de palmas y pañuelos blancos agitados por la muchedumbre entusiasta que llenaba la Plaza de San Pedro saludó al Padre Santo cuando anteayer apareció en la ventana de su biblioteca privada, en el último piso del Palacio apostólico, para bendecirlos. Formaban parte de la multitud innumerable de peregrinos extranjeros. — Efe.

LA PALMA DONADA POR ELCHE FUE ENTREGADA AL CARDENAL CANALI

Roma. — La gigantesca palma ofrendada al Papa por la ciudad de Elche, fue entregada al cardenal Canali, penitenciario mayor del Vaticano. Su Santidad Pío XII agradeció grandemente la ofrenda. — Efe.

Hoy o mañana presentará Churchill su dimisión como primer ministro

Prosiguen los actos de terrorismo en la isla de Chipre

En la primera quincena de Mayo se reunirá el Congreso de la NATO

Nicosia (Chipre). — Manifiestantes antiribotánicos han hecho estallar dos bombas en las residencias de oficiales ingleses. Una mujer ha resultado ligeramente herida. En Limassol ha descubierto la policía un depósito de armas escondido en un jardín para escolares.

Los partidarios de la unión de Chipre a Grecia, han advertido que continuará la campaña de violencia y que no se trata ahora sino del comienzo. — Efe.

JURAMENTO JUVENIL

Nicosia (Chipre). — Las autoridades dicen que han sido circulares entre los estudiantes de las escuelas secundarias octavillas en las que se pide a los muchachos que juren luchar por la liberación de Chipre de la dominación británica. Un estudiante detenido ha confesado que había jurado, y otros, que estaban en posesión de diversos documentos nacionalistas.

Las octavillas están firmadas por la Organización juvenil y contienen el siguiente juramento: "Juro trabajar con todas mis fuerzas por la liberación de Chipre del yugo británico, sacrificando para esto mi vida si es necesario. Cumpliré sin objeciones todas las instrucciones de la organización por difíciles y peligrosas que sean". — Efe.

HALLAZGO DE ARMAS

Limassol (Chipre). — La policía ha descubierto un gran escondite de armas en un registro que practicó hoy en una casa deshabitada de un suburbio. En un pozo sin agua fueron halladas grandes cantidades de explosivos, bombas, municiones y, según versión no confirmada oficialmente, ametralladoras. El domingo fueron descubiertas armas y explosivos en el jardín de una casa de esta misma ciudad. — Efe.

EN TORNO A LA RETIRADA DE CHURCHILL

Londres. — Sir Winston Churchill ha convocado para mañana a su Gobierno. Se cree que el anuncio de su retiro para ser sucedido por Eden, se producirá, lo más tarde, el miércoles. No obstante, algunos diputados creen posible que la huelga de los periódicos decida a Churchill a retirarse su decisión una vez más.

Propios fuerzas. Los conservadores independientes apoyaron a Jean Crouan, candidato de la Unión Nacional que ganó con el cincuenta y tres por ciento de los votos. — Efe.

ES POSIBLE UN ACUERDO CON RUSIA

Berlín. — El subsecretario de Estado de la república federal, Walter Hallstein, ha declarado hoy que, en su opinión, es posible un acuerdo con Rusia.

Hallstein habló en una conferencia de Prensa con motivo de la reunión de funcionarios de las dos Alemanias para discutir el bloqueo de carreteras impuesto por los rojos en Berlín.

Añadió que la república federal tiene derecho con arreglo a los acuerdos de París a negociar con los soviéticos y concluir acuerdos internacionales con la URSS. Sin embargo — dijo — Alemania no se comprometerá con el Este. — Efe.

PROXIMA REUNION DE LA N. A. T. O.

Washington. — El portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha declarado que "se sospecha" que habrá una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales en la reunión del Consejo de la NATO que se celebrará esta primavera. Se espera que esta reunión tenga como punto principal de discusión la posibilidad de negociaciones con Rusia en relación con los principales problemas orientales.

Fuentes políticas calificadas aseguran que las 14 potencias de la Organización atlántica se reunirán en París en la primera quincena de Mayo. — Efe.

CRISIS EN LA INDUSTRIA TEXTIL BRITANICA

Manchester. — Más de 18.000 operarios de las hilaturas de algodón de Lancashire en el centro de la industria textil británica quedarán despedidos — por una semana, después de la Pascua de Resurrección por falta de trabajo.

La Asociación de fabricantes ha manifestado que 50.000 telares quedarán parados después de las vacaciones de Pascua. La comunicación añade que la mayor parte de las fábricas continuarán cerradas una semana.

Funcionarios han manifestado que el paro de la sección de hilados puede ser "grave", pero que no se dispone aún de cifras. Los empresarios creen que la falta de pedidos puede ser la "más grave desde que la industria sufrió la peor crisis hace tres años".

EXITOS ELECTORALES DE LOS CONSERVADORES INGLESES

Londres. — El sostenido éxito de los conservadores en las elecciones a consejeros de Condado hace pensar cada vez más en la probabilidad de que las elecciones generales sean adelantadas.

En el Surrey, que comprende los suburbios meridionales de la aglomeración londinense y que es un viejo feudo conservador, los laboristas han perdido siete de sus trece escaños. En Essex, en las afueras Nordeste de Londres, los socialistas han perdido, con nueve de los cincuenta y un escaños que tenían, el dominio del Consejo de Condado. El Condado de Kent, en las afueras Sureste, también votó y ha mantenido la mayoría conservadora.

HOY PRESENTARA SU DIMISION

Londres. — Sir Winston Churchill presentará mañana su dimisión como primer ministro", según dice esta noche la Agencia de noticias británica "The Exchange Telegraph". — Efe.

FIESTA DE DESPEDIDA

Londres. — El primer ministro, Sir Winston Churchill ha dado esta noche una sentimental fiesta de despedida, dedicada a la Reina y a los más antiguos de sus amigos.

El anciano primer ministro (cuenta ochenta años de edad), anunció, según se espera, su dimisión a favor de Eden mañana o el miércoles. — Efe.

Burgos inauguró el domingo los cultos de la Semana Santa



Las solemnidades de la Semana Santa en Burgos comenzaron el domingo con los cultos de la festividad del "Domingo de Ramos". Nuestro reportero gráfico "Fede" obtuvo el presente reportaje en el que puede verse: en la parte superior, al preste y sus ministros durante la procesion de las palmas celebrada en la Catedral; en el centro, una vista del "paso" de "La Borriquilla"; que recorrió las calles burgalesas, siendo contemplado por el público las calles burgalesas, el coronel del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, don José Vaquero, Hermano Mayor de la Cofradía de La Soledad, aparece junto al párroco de Santa Agueda y el Rector del Seminario de San Jerónimo y rodeado de los Hermanos de aquella Hermandad, después de recibir los atributos con que fue distinguido.

Washington. — El portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White, ha declarado que "se sospecha" que habrá una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales en la reunión del Consejo de la NATO que se celebrará esta primavera. Se espera que esta reunión tenga como punto principal de discusión la posibilidad de negociaciones con Rusia en relación con los principales problemas orientales.

Fuentes políticas calificadas aseguran que las 14 potencias de la Organización atlántica se reunirán en París en la primera quincena de Mayo. — Efe.

CRISIS EN LA INDUSTRIA TEXTIL BRITANICA

Manchester. — Más de 18.000 operarios de las hilaturas de algodón de Lancashire en el centro de la industria textil británica quedarán despedidos — por una semana, después de la Pascua de Resurrección por falta de trabajo.

La Asociación de fabricantes ha manifestado que 50.000 telares quedarán parados después de las vacaciones de Pascua. La comunicación añade que la mayor parte de las fábricas continuarán cerradas una semana.

Funcionarios han manifestado que el paro de la sección de hilados puede ser "grave", pero que no se dispone aún de cifras. Los empresarios creen que la falta de pedidos puede ser la "más grave desde que la industria sufrió la peor crisis hace tres años".

EXITOS ELECTORALES DE LOS CONSERVADORES INGLESES

Londres. — El sostenido éxito de los conservadores en las elecciones a consejeros de Condado hace pensar cada vez más en la probabilidad de que las elecciones generales sean adelantadas.

En el Surrey, que comprende los suburbios meridionales de la aglomeración londinense y que es un viejo feudo conservador, los laboristas han perdido siete de sus trece escaños. En Essex, en las afueras Nordeste de Londres, los socialistas han perdido, con nueve de los cincuenta y un escaños que tenían, el dominio del Consejo de Condado. El Condado de Kent, en las afueras Sureste, también votó y ha mantenido la mayoría conservadora.

HOY PRESENTARA SU DIMISION

Londres. — Sir Winston Churchill presentará mañana su dimisión como primer ministro", según dice esta noche la Agencia de noticias británica "The Exchange Telegraph". — Efe.

FIESTA DE DESPEDIDA

Londres. — El primer ministro, Sir Winston Churchill ha dado esta noche una sentimental fiesta de despedida, dedicada a la Reina y a los más antiguos de sus amigos.

El anciano primer ministro (cuenta ochenta años de edad), anunció, según se espera, su dimisión a favor de Eden mañana o el miércoles. — Efe.

AMENAZA DE GUERRA CIVIL EN EL YEMEN

Lieja. — Un trágico incendio se ha producido en el cine Rio de Schlessin. A las dos horas iban

treinta y tres espectadores, cuando se produjo el incendio. Los bomberos que acudieron a la llamada, se vieron obligados a luchar con los padres de las criaturas que habían ido al cine y que a toda costa querían forzar el cordón establecido en torno a él en el intento de salvar a los infelices. — Efe.

CATORCE DE LAS VICTIMAS ERAN MUJERES

Lieja. — En los depósitos de cadáveres improvisados en las escuelas de Schlessin, después del incendio del "cine", se dice que 14 de las víctimas eran mujeres. Otro de los cadáveres es de un hombre, pero los restantes no pueden ser identificados por estar carbonizados.

Una docena de personas se encontraban en el "cine" cuando estalló el incendio. La mayoría eran niños, que asistían a la proyección de la película en la sesión de la tarde.

La explosión lanzó un chorro de parafina ardiendo que se extendió con la rapidez del rayo por el "cine" y la principal salida para casos de urgencia, situada bajo la pantalla, fue una de las partes de la sala que primero se incendió.

La mayor parte de los niños que han muerto fueron encontrados pisoteados y carbonizados en montón cerca de la salida. — Efe.

EL REY BALDUINO VISITA EL LUGAR DE LA CATASTROFE

Lieja. — El Rey Balduino visitó hoy a la familia de tres jóvenes víctimas del incendio del cine de esta ciudad, y luego estuvo en la capilla ardiente y oró ante el altar cerca del cual se encontraban velados pequeños féretros blancos que contienen los restos de otros tantos niños.

El Monarca visitó, primero las ruinas de la sala cinematográfica en cuyo incendio perecieron carbonizados y aplastados 38 personas, y al tranviario Jean Majbrus que perdió en la catástrofe a tres hijos de cuatro a once años de edad. — Efe.

INCENDIO "REPLAMAGO"

Mejico. — Mas de trescientas familias quedaron anoche sin hogar al arrasarse un incendio "replamago" uno de los sectores más miserables de esta capital, conocido por "Buenos Aires".

Por lo menos cuarenta personas perdieron el conocimiento por efecto de la humareda y cuatro más sufrieron quemaduras o cortes. El siniestro se produjo por una chispa de una estufa de petróleo y los bomberos que llegaron rápidamente, no pudieron dominar las llamas sino al cabo de cuatro horas de esfuerzos.

Pruebas del buque "Teruel"

El Ferrol del Caudillo. — Un momento de las pruebas de mar efectuadas por el buque "Teruel", construido en los astilleros de Vigo para la Empresa Nacional "Elcano". — (Foto Ciria).

Don Victor Barbadillo reelegido procurador en Cortes por los Municipios burgaleses

En las elecciones celebradas el domingo obtuvo gran mayoría



Don Víctor Barbadillo, que en las elecciones celebradas el pasado domingo en nuestra ciudad, fue reelegido como procurador en Cortes en representación de los Municipios burgaleses, por gran mayoría de votos.

(Información en segunda página)

Nueva sala de la exposición de Tierra Santa de Madrid

Está destinada a la Jerusalén actual

Madrid. — Ha sido abierta en la exposición de Tierra Santa, instalada en los palacios de Velázquez y de Cristal del Retiro, de Madrid, una nueva sala destinada a la Palestina actual.

Se ofrecen al visitante en dos grandes cuadros con mapas estadísticos de Jordania y de la zona de Israel. Otro se refiere a la guerra entre judíos y árabes, y dos más recogen las excavaciones arqueológicas efectuadas en Jericó y en el Mar Muerto. En un mapa luminoso de Jerusalén aparecen en las fronteras que divide hoy la ciudad. — Ciria.

El domingo se iniciaron los desfiles procesionales de Semana Santa, en España

Ayer continuaron en distintas capitales con tiempo espléndido

Madrid. — Con las solemnidades del "Domingo de Ramos", se han iniciado oficialmente en toda España, las ceremonias y cultos de la Semana Santa, que comenzaron con la bendición de ramos y procesiones en las Catedrales e iglesias y prosiguieron con las procesiones de las palmas que recorrieron las calles entre el fervor del pueblo. Al mismo tiempo, comenzaron a salir el domingo los primeros cortejos procesionales de la Semana Santa, en aquellas capitales donde es tradición que empiecen precisamente en la festividad del "Domingo de Ramos".

La afluencia de turistas extranjeros es muy notable en estos días, sobre todo en Andalucía, región en la que confluyen muchas expediciones, la mayoría de los países vecinos.

EN MURCIA

Murcia. — Con tiempo espléndido y animación extraordinaria, ha desfilado la Cofradía del Cristo del Perdón, con sus siete pasos, adornados con clavetes y otras flores. El cortejo recorrió 31 calles y plazas. — Ciria.

SEVILLA

Sevilla. — La jornada del Lunes Santo, se desarrolla dentro del mayor esplendor. La carrera oficial, desde mucho antes de comenzar por ellas los desfiles de las Cofradías, presentaba imponente aspecto, completamente llenos todos los patios y tribunas. Entre las personalidades que se encontraban en el palco de la plaza de San Francisco, se encontraba el embaajador de Italia, con su esposa.

Esta tarde efectuaron su salida procesional seis Cofradías, entre las que se encuentran la más antigua y la más moderna de toda la Semana Santa. Es la más antigua la del Santísimo Cristo de la Vera Cruz y María Santísima de las Tristezas, que sale de la capilla de Jesús, Hermandad esta que debe su fundación a San Vicente Ferrer en 1408.

La más moderna de las Cofradías sevillanas, es la del Santísimo Cristo de la Caridad en su traslado al Sulpicio, Nuestra Señora de las Penas y Santa María, de la parroquia de San Andrés. Consta de un sólo "paso" con siete imágenes, la de Santa Marta, tallada en 1450 por Sebastián Ortega, y las restantes, en 1932 por Ortega Bru.

Las restantes Cofradías que desfilaron en la tarde y noche de hoy, son: la de Nuestro Padre Jesús en su Soberano Poder ante Calías y Nuestra Señora de la Salud, de la parroquia de San Gonzalo; la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Penas y María Santísima de los Dolores, de la parroquia de San Vicente; la del Santísimo Cristo de las Aguas y Nuestra Señora del Mayor Dolor, de la iglesia titular de Santiago.

Por último, hizo estación en la Catedral, la Cofradía del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de las Aguas, de la capilla del Virrey. — Ciria.

EN GRANADA

Granada. — A las ocho y media de la noche, salió de la iglesia de Santo Domingo, la Cofradía de la Oración de Nuestro Señor, en el Huerto de los Olivos y María Santísima de la Amargura, que recorrió el populoso barrio del Realjo.

Tras la anterior Cofradía, desfiló también por el centro de la ciudad, la de Nuestro Padre Jesús del Rescate, que salió de la iglesia de Santa María Magdalena.

Por último, también de la iglesia de Santa María Magdalena, salió la Cofradía de la Soledad, que recorrió el populoso barrio del Realjo.

(Pasa a cuarta página)

A mediados de mes saldrá el ministro de Agricultura para un viaje por EE. UU. y Canadá

Washington. — El día 15 del mes actual es esperado en Nueva York el ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany y en cuya ciudad se espera pase dos días, antes de salir para Washington.

El secretario de la fuerza aérea, Harold Talbot, pondrá a disposición del señor Cavestany su avión, cuando el ministro español salga para California, Texas y el Medio Oeste. Es la primera vez — se destaca aquí — que Talbot pone su avión a disposición de un miembro del Gobierno español, que desempeña en el mismo un puesto civil.

El día 20, el secretario de Agricultura, Benson, asistirá a una recepción en la Embajada de España, en honor del señor Cavestany, siendo también la primera vez que Benson asistirá a una fiesta de este tipo en Embajada alguna, ya que es refractario a los actos de sociedad. A Benson le acompañarán sus cuatro hijas, a cada una de las cuales le será regalado un traje regional español. Estos trajes llegaron a la Embajada española la semana pasada.

Benson ofrecerá en honor del ministro español un banquete en el Departamento de Agricultura, el 18.

El señor Cavestany visitará la Administración de Operaciones en el Exterior (FOA) y la Comisión de Agricultura mixta de la Cámara de representantes y del Senado girará una visita a la granja experimental de Beltsville.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Texas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), antes del mismo día.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Perpiñán. — En las cercanías de Saltes, al borde de la carretera nacional número 9, ha sido inaugurado un monumento que recordará el lugar en el que, el 30 de Junio pasado, hallaron la muerte en accidente de automóvil el general de la Orden Dominicana y su secretario.

El Caudillo y su esposa presiden la fiesta de Ramos en El Pardo

Madrid. — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, asistió ayer, Domingo de Ramos, a los cultos de Semana Santa celebrados en la capilla del palacio de El Pardo.

Después de la ceremonia religiosa, el Generalísimo y su esposa presidieron la tradicional procesion de las palmas. — Ciria.

Tras la anterior Cofradía, desfiló también por el centro de la ciudad, la de Nuestro Padre Jesús del Rescate, que salió de la iglesia de Santa María Magdalena.

Por último, también de la iglesia de Santa María Magdalena, salió la Cofradía de la Soledad, que recorrió el populoso barrio del Realjo.

(Pasa a cuarta página)

Extirpación de medio cerebro a un niño en la capital argentina

La operación fue realizada con éxito por un cirujano peruano

Buenos Aires. — El doctor peruano Fernando Caviesse Molina, extirpó medio cerebro a un niño de doce años, con una larga operación de cinco horas de duración que fue seguida asustosamente por la madre del pequeño paciente.

El niño, llamado Jorge, padece una epilepsia acentuada en el lado derecho del cuerpo.

La operación, que es la sexta de esta clase que practica el doctor Caviesse Molina, se efectúa con objeto de que la mitad sana de la masa encefálica, aprenda a dar órdenes correspondientes a los centros motores situados en la parte enferma del cuerpo.

Al finalizar su dilatación, el doctor Caviesse, mientras comía unos bocadillos y fumaba un cigarrillo, declaró: "Tengo la casi seguridad de que Jorge se restablecerá totalmente pues la operación se llevó a cabo sin trípico alguno". — Efe.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Texas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), antes del mismo día.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Perpiñán. — En las cercanías de Saltes, al borde de la carretera nacional número 9, ha sido inaugurado un monumento que recordará el lugar en el que, el 30 de Junio pasado, hallaron la muerte en accidente de automóvil el general de la Orden Dominicana y su secretario.

El día 20, el secretario de Agricultura, Benson, asistirá a una recepción en la Embajada de España, en honor del señor Cavestany, siendo también la primera vez que Benson asistirá a una fiesta de este tipo en Embajada alguna, ya que es refractario a los actos de sociedad. A Benson le acompañarán sus cuatro hijas, a cada una de las cuales le será regalado un traje regional español. Estos trajes llegaron a la Embajada española la semana pasada.

Benson ofrecerá en honor del ministro español un banquete en el Departamento de Agricultura, el 18.

El señor Cavestany visitará la Administración de Operaciones en el Exterior (FOA) y la Comisión de Agricultura mixta de la Cámara de representantes y del Senado girará una visita a la granja experimental de Beltsville.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Texas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), antes del mismo día.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

Extirpación de medio cerebro a un niño en la capital argentina

La operación fue realizada con éxito por un cirujano peruano

Buenos Aires. — El doctor peruano Fernando Caviesse Molina, extirpó medio cerebro a un niño de doce años, con una larga operación de cinco horas de duración que fue seguida asustosamente por la madre del pequeño paciente.

El niño, llamado Jorge, padece una epilepsia acentuada en el lado derecho del cuerpo.

La operación, que es la sexta de esta clase que practica el doctor Caviesse Molina, se efectúa con objeto de que la mitad sana de la masa encefálica, aprenda a dar órdenes correspondientes a los centros motores situados en la parte enferma del cuerpo.

Al finalizar su dilatación, el doctor Caviesse, mientras comía unos bocadillos y fumaba un cigarrillo, declaró: "Tengo la casi seguridad de que Jorge se restablecerá totalmente pues la operación se llevó a cabo sin trípico alguno". — Efe.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Texas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), antes del mismo día.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

Perpiñán. — En las cercanías de Saltes, al borde de la carretera nacional número 9, ha sido inaugurado un monumento que recordará el lugar en el que, el 30 de Junio pasado, hallaron la muerte en accidente de automóvil el general de la Orden Dominicana y su secretario.

El día 20, el secretario de Agricultura, Benson, asistirá a una recepción en la Embajada de España, en honor del señor Cavestany, siendo también la primera vez que Benson asistirá a una fiesta de este tipo en Embajada alguna, ya que es refractario a los actos de sociedad. A Benson le acompañarán sus cuatro hijas, a cada una de las cuales le será regalado un traje regional español. Estos trajes llegaron a la Embajada española la semana pasada.

Benson ofrecerá en honor del ministro español un banquete en el Departamento de Agricultura, el 18.

El señor Cavestany visitará la Administración de Operaciones en el Exterior (FOA) y la Comisión de Agricultura mixta de la Cámara de representantes y del Senado girará una visita a la granja experimental de Beltsville.

El día 22, el ministro español asistirá a una comida ofrecida en el Congreso por las comisiones de Agricultura y, por la tarde, celebrará una conferencia de Prensa en la Embajada. El día 23, el señor Cavestany saldrá para California, donde visitará varios ranchos. Seguidamente, marchará a Texas, para visitar el famoso King Ranch "Rancho Rey" que es el mayor del país. De allí pasará a Kansas, para ver la Escuela de Agricultura de aquel Estado y luego, seguirá su gira hasta Peoria, para visitar diversas fábricas de maquinaria agrícola, antes de marchar a Cleveland (Ohio), antes del mismo día.

El señor Cavestany hará una breve estancia en el Canadá y se espera regrese a Nueva York a primeros de Mayo, para una breve estancia extraordinaria, antes de regresar a Madrid. — Efe.

Ayer

El santo tiempo de la Cuaresma culmina en estos días con la piadosa y ferviente conmemoración del misterio augusto de la Redención del género humano. Y así como, dentro de la Semana Mayor, el gozo del Jueves Santo es preludio de la tragedia divina en que muere Jesús al siguiente día, también el júbilo del Domingo de Ramos constituye el premio de todo este período doliente que rememora el sacrificio, el holocausto del Hijo de Dios hecho hombre por salvarnos.

Ambos motivos, pues, han de enlazarse en este comentario, que relativo a la Dominica de Ramos se publica en Martes Santo, comienzo de los desfiles procesionales dolientes en la evocación de la Pasión y Muerte del Redentor.

Anteayer, la ciudad enmarcada en un limpiado sol primaveral, recibía el bullicioso y triunfal desfile de la grey infantil rodeando el paso de "La Borriquilla", en recuerdo de la apoteótica entrada de Jesús en Jerusalén. Antes, durante toda la mañana, todos los templos de la ciudad acogían a millares y millares de fieles, que, de manos de los respectivos párrocos, recibían el Pan de los Angeles y tomaban, después de los ramos y las palmas que, horas más tarde, al mediodía, habían de exhibir las criaturitas, la población escolar, como ofrenda al Rey de los Cielos en su paso por las calles de Burgos.

Ayer, la fervorosa expresión penitencial del Via-Crucis celebrado en la Merced, venía a formar el segundo engarce en la sucesión de testimonios de piedad que han de irse desarrollando en la Semana Santa burgalesa.

Y esos dos bellos ejemplos de la piedad de nuestra población, del espíritu religioso de los burgaleses, garantizan, en forma altamente prometedora, el fecundo signo de esta Semana Santa que acaba de dar comienzo y en que nuestra ciudad y provincia han de unirse, como siempre y con mayor piedad cada vez, en estas jornadas de oración y penitencia que se avencinan y de las que constituyen base admirable esas tandas de ejercicios espirituales en que ha participado, en las diversas parroquias y templos, la ciudad entera. — B. I.

ACTUALIDAD BURGALESA

Fué reelegido D. Victor Barbadillo como procurador en Cortes por los Municipios

Las elecciones se celebraron el domingo en el palacio de la Diputación provincial

El domingo se celebraron en el palacio de la Diputación Provincial las elecciones para proceder a la designación de procurador en Cortes, representante de los Ayuntamientos de la provincia de Burgos y correspondiente a designar por ese reglamentario de don Victor Barbadillo, que durante dos etapas consecutivas ha venido desempeñando la procuraduría en las Cortes españolas.

Dos eran los candidatos que se presentaban en las elecciones; el propio señor Barbadillo y don Francisco González Martín, diputado provincial y presidente de la Cámara Sindical Agraria.

A las diez de la mañana quedó constituida la "mesa" de autoridades en el salón de sesiones de la Diputación. Estuvo presidida por el de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta, como presidente de la Junta provincial del Censo; el presidente de la Diputación, don Manuel Fernández-Alba y el alcalde de Burgos, don Florentino-Rafael Díaz Reig, como vocales; secretario, don Jesús Martínez.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Durante el domingo y en el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Carlos Crespo Jaraba, Agustín Albo González, Tomás Asín Gómez, María Victoria Nalle Alonso, María de los Dolores Fernández Nebreira y María del Pilar Mayoral Aledo.

Fallecimientos: Santiago Grilalvo Ortega, de Burgos, dos años, Salas, núm. 18; Agapito Peña del Pozo, de Villavieja, 86 años, Santa Clara, núm. 53; Isabel de la Fuente Cento, de Peñafiel, 74 años, Benito Gutiérrez, núm. 3; Margarita Hierro Robledo, de Castriño Matajudíos, 91 años, San Juan núm. 45.

GARBANZOS

duros, compro. Llana 19 (almacén)

PERSONAL FEMENINO

Se precisa en "Hilaturas y Tejidos Castilla, S. A." **CARRTERA VALLADOLID**

EL VULGO PRO-CIEGOS. — En el sorteo verificado anoche, resultó premiado con cincuenta pesetas, el número 555 y con cinco pesetas, todos los números terminados en 55.

Acto de gamberrismo sancionado

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, ha sido sancionado con quinientas pesetas de multa Gonzalo Carranza Vallejo, de 35 años, casado, hijo de Sebastián y de Esperanza, natural y domiciliado en esta población, calle de Concepción número 3, el cual en la noche del día 2 del corriente realizó actos de gamberrismo.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar

MATRIMONIOS. — Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María del Carmen Lanza Cabrerá, al teniente de Intendencia don Jaime de Obregón Roviralta, de la Agrupación de Intendencia número 6.

Comisaría del Cuerpo

DETENCIONES. — Por inspectores del Cuerpo General de Policía han sido detenidos por ser conocidos maleantes y delincuentes contra la propiedad Rosa Brines Salguero, conocida policialmente como timadora, y Luis de Blas León, conocido como carterista, los cuales han ingresado en la Prisión provincial en calidad de gubernativos y a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Ecos del Municipio

MULTAS. — Por la Alcaldía de esta capital y durante el mes de Marzo, han sido impuestas las siguientes sanciones por los motivos que se expresan:

Por infracciones al Código de Circulación: — Dos conductores de camiones, por circular a exceso de velocidad; cinco, por llevar viajeros en los mismos; cuarenta, por circular en dirección prohibida con los vehículos que conducían; noventa y uno, por dejarse estacionados indebidamente; uno, por carecer de luz; dos, por carecer de matrícula; cuatro, por llevar ilegible; uno, por circular con el llamado "escape libre"; uno, por efectuar acople indebido y uno, por carecer de espejo retrovisor; quince conductores de camión, por circular en dirección prohibida; veintidós, por dejarse abandonados; seis, por carecer de luz; nueve, por carecer de tabilla de matrícula; seis, por llevar ilegible y diez por ir montados en carros que carecían de frenos; tres conductores de bicicletas, por circular a exceso de velocidad; diez y seis, por circular en dirección prohibida; tres por carecer de matrícula; ochenta y cinco conductores de bicicleta, por circular en dirección prohibida; veintinueve, por carecer de luz; veintidós, por carecer de timbre; uno, por carecer de matrícula; cuatro, por carecer de frenos; cuatro, por ir más de una persona en una misma bicicleta y ochenta y tres personas, por hacer caso omiso a los agentes de Circulación.

Por infracciones a las Ordenanzas Municipales: — Cinco industriales lecheros, por expender leche aguada; cuatro pesaderías, por expender peso con falta de peso; dos sangreros,

cuatro carniceros, tres charcuteros, siete pescaderos, un quintero y dieciocho de comestibles, por tener adelantadas las básculas de sus respectivos establecimientos; veintidós, por no tener los precios en las mercancías que expendían; dieciséis, por expender artículos sin permiso de la Alcaldía; tres dueños de ganado, por pastoreo abusivo; uno, por dejar el ganado abandonado; tres dueños de perros, por tenerlos sueltos; diez personas, por arrojar escombros; uno, por extraer gravas; seis, por arrojar basuras; trece, por cometer actos incíviles; cuatro, por hacer aguas menores; uno, por cantar en la vía pública; doce, por interceptar las aceras; tres muchachos, por lanzar piedras; ocho, por jugar a la pelota; cuatro, por correr coches; cinco señoras, por tener ropa tendida; doce, por sacudir alfombras y nueve, por arrojar aguas sucias.

Delegación de Abastecimientos

PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA DE ACEITE. — Los precios máximos que podrán aplicarse para la venta del aceite en sus calidades de fino y corriente, en las distintas localidades de esta provincia, durante el mes de Abril próximo, son los siguientes:

Grupo primero: 13'60 pesetas el litro de aceite fino y 12'95 pesetas el litro de aceite corriente; grupo segundo, 13'85 y 13'90; tercero, 13'85 y 13; cuarto, 13'85 y 13; quinto, 13'85 y 13'00; sexto, 13'90 y 13'05; séptimo, 13'90 y 13'05; octavo, 13'90 y 13'05; noveno, 13'90 y 13'05; décimo, 13'90 y 13'05; 11.º, 13'95 y 13'10; 12.º, 13'95 y 13'10; 13.º, 13'95 y 13'10; 14.º, 13'95 y 13'10; 15.º, 13'95 y 13'10; 16.º, 13'95 y 13'10; 17.º, 13'95 y 13'10; 18.º, 14 y 13'15; 19.º, 14 y 13'15; grupo 20.º, 14 pesetas litro de aceite fino y 13'15 pesetas litro de aceite corriente; 21.º, 14 y 13'15; 22.º, 14 y 13'15; 23.º, 14'05 y 13'20; 24.º, 14'10 y 13'25; y grupo 25.º, 14'10 y 13'25.

El coronel del Regimiento de Caballería recibió el domingo las insignias de Hermano Mayor de la Cofradía de la Soledad

El domingo pasado tuvo lugar, en la parroquia de Santa Agueda, la entrega de la insignia de Hermano Mayor de la Cofradía de la Soledad, al coronel del Regimiento de Caballería número 11 de guarnición en nuestra ciudad, don José Vaquero. El acto se verificó después de la misa de la cofradía celebrada a las once y media por el párroco don Ángel Puente.

Terminada la misa, el propio párroco bendijo las insignias que, acto seguido, le fueron impuestas al señor Vaquero.

Con el recibimiento las de Hermanos el teniente coronel don José Churruga, el rector del Seminario, don Santiago Menéndez y un numeroso grupo integrado por paisanos y jefes, oficiales y suboficiales del referido Regimiento.

Después de la imposición, pronunció unas breves palabras el citado párroco, para expresar la satisfacción y el honor que sentía la Cofradía al recibir en su seno a los nuevos Hermanos, acto que encerraba una fundada esperanza de que con su valiosa cooperación, la entidad había de ocupar un puesto de honor entre las Cofradías burgalesas. Exhortó después a los Hermanos a trabajar con empeño por el esplendor de la Asociación para honrar y gloria de la Santísima Virgen de los Dolores que —dijo— en nuestra Madre y nuestra Reina y en la que hemos de poner nuestra confianza para alcanzar su protección.

La solemne ceremonia terminó con la Salve cantada en honor de la Santísima Virgen.

AGRICULTORES

Las semillas selectas de remolacha forrajera y alfalfa doble selección en

Casa Cardenal

SANTANDER N.º 2

El Instituto Geográfico y Catastral y el Cuerpo Nacional de Estadística celebraron ayer su fiesta patronal

Ayer, a las once y media, en la Capilla de la Visitación, de la Santa Iglesia Catedral, celebraron el Instituto Geográfico y Catastral y el Cuerpo Nacional de Estadística, la fiesta de su Patrono, el gran doctor de la Iglesia, San Isidoro de Sevilla.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

GUÍA DEL ESPECTADOR

EXPLICACION. — (Para niños): 1, todos, incluye niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparto y 4, gravezmente peligrosa.

COLISEO CASTILLA. (Cerrado) AVENIDA. — "El cuarto hombre" (3).

COORDON. — "Androcles y el león" CALATRAVAS. — "La Señora de Fátima" (1) y "El halcón del desierto" (3).

GRAN TEATRO. — "Travesía del desierto" (2).

POPULAR. — "Androcles y el león" y "La duquesa de Benamé" REX. — "Mi mala Francis" (2) y "Sueño de Andalucía" (2).

Calificación moral autorizada por la Comisión Gubernativa de Vigilancia de Espectáculos:

Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

DOÑA CANDIDA CAMARA BENITO

(VIUDA DE ARSENIO RICA DIEZ)

que falleció en Valladolid, el día 4 de Abril de 1955, a los 83 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Sus apemados hijos, Soledad, Arturo, Carmen, Anita y Paz; hijos políticos, Maximino González, Amando Bañochea, Carmelo Hernando y Aurelio Cámara; hermana, Evencio; hermanas políticas, Consuelo Rica, Petronila Herrero y Justa Gallego; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

Suplican a usted se digne encomendar su alma a Dios, por cuyo acto de piedad les quedarán agradecidos.

Casa doliente: Heroes de Teruel, 4.

Misa de alma: Hoy 5, a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Miguel.

Conducción del cadáver: A las dos de la tarde, desde Valladolid al panteón de familia en Huerta de Rey (Burgos).

Sepelio: A las seis de la tarde.

Funerál: Se avisará oportunamente.

Valladolid, 5 de Abril de 1955.

ARRIENDOS

MOTO LIBRE, 125, semi-nueva, se vende magníficamente equipada; a toda prueba. - Vitoria, 85, Peluquería. Burgos.

COLOCACIONES

NECESITO oficial y medio oficial de carterista. Talleres Lorente. Sasamón.

COMPRAS Y VENTAS

REPRESENTANTES se necesitan para producto MINOR, relacionado con el agricultor, para aumento de cosechas, en pueblos de Burgos. - Dirigirse a Juan Gallego, San Francisco, 32, 4.º, izquierda, Burgos. (Teléfono 5592).

COMPRAS Y VENTAS

NECESITA criada para labranza. - Tratar con Gerardo Sevilla, en Villimar.

COMPRAS Y VENTAS

NECESITA muchacha. General Mola, 12, 1.º, derecha. Teléfono 2878.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRAS Y VENTAS

VENDO, como nuevo, magnífico coche niño, moderno. - San Juan, 1.º, derecha.

VENDO traje niño Primera Comunion, nuevo. - Fernán González, 18, 2.º, izquierda.

VENDO trajes Primera Comunion niño y niña. - Francisco Salinas, 43, Frutería.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. - Santa Clara, 46, Teléfono 4117.

POLLITOS recién nacidos, gran selección. "Avícola María Isabel". San Gil, 7, 121.

VENDO coche niño, prácticamente nuevo, 500 pesetas. - San Pablo, 37, habitación, 3.

COMPRAS Y VENTAS

SE NECESITA criado para labranza. - Tratar con Gerardo Sevilla, en Villimar.

SE NECESITA muchacha. General Mola, 12, 1.º, derecha. Teléfono 2878.

NECESITO muchacha con buen sueldo. - San Juan, 22, 1.º, derecha.

NECESITA mujer formal, para señora sola, con informes. - Generalísimo, 1, 3.º.

NECESITO muchacha. Calle Madrid, 3, 4.º, derecha.

SE NECESITA modista a domicilio. - Plaza de Vega, 27. Habitación 5 y 6.

NECESITO sirvienta, para dos personas mayores. Inútil sin informes. - Almirante Bonifaz, 12, Habitación 6.

COMPRAS Y VENTAS

DOS VESTIDOS gemelos Primera Comunion, vendiendo. - Vadillos, 48, 2.º, derecha. De 1 a 3 y de 7 a 10.

VENDO bicicleta, semi-nueva, y maquina eléctrica de sacar brillo. - San Juan, 1, 2.º.

SIERRAS, cepilladores universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat". - COFRERÍA DISTRIBUIDORA DE MAQUINARIA, San Pablo, 13.

MOTOR "Bernard" 2 HP, gasolina, con sin bomba. - Dirección Ignacio Camero. Covarrubias.

SE VENDE basura de cerdo y vaca. - Huelgas, núm. 35.

VENDO silla plegable y traje niño Primera Comunion. - Briviesca, 22, 1.º, Puerta 2.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO basura. Pisones, número 70.

SE VENDE coche niño. - Razon, Vadillos, 50, 2.º, derecha.

ELECTRICIDAD Y RADIO

VENDO radio último modelo. Gran ocasión. - Vadillos, 26, 2.º, izquierda.

ENSEÑANZAS

ENSERO corte y confección 50 pesetas mes. - Barrio Gimeno, 18, 2.º.

GANADOS Y APEROS

COMPRO carro, caballo y arros, en buen estado. Razon en San Miguel, 9, Panografía.

SE VENDE pareja de vacas, seis años y dos terneros. - Tratar con Daniel Ortega, en Urrez.

PARADISTAS! Ganaderos! Vendiendo garafón, ya catalana, tres años edad, alzada 1'58, caña 23. Formas y cualidades extraordinarias. - Razon, Tinto, 5, 1.º, derecha.

LABRADORES. Se venden ganados mulares de trabajo, a prueba. - Carretera de Arcos. Finca Gonzalo. Alfredo López.

VENDO vaca abocada a parir, al segundo parto. - Urbano Pérez. Castrojeu.

FINCAS

MARTINEZ vende pisos, libres, económicos, en mejores zonas. - General Mola, 12, 1.º.

SE VENDE piso llave en mano, cuatro habitaciones. - Francisco Salinas, 85, 2.º.

VENDO casa con amplio local y terreno, libre, propio industria, próximo ferrocarril. - Teléfono, 3731.

SE NECESITA un local. - Informes, teléfono 5373.

VENDO gran local libre, propio taller, garaje, almacén. - Teléfono, 4243.

VENDO pequeñas o grandes parcelas, calle San Pedro Cardena, para construir. Precios razonables. - Somberrera, 8, tercer piso.

¡OCASION! Vendo piso libre, antiguo, centrado, muy soleado. Solo cuatro días. ALBILLOS, Vega, 36.

TRASPASOS

TRASPASO tienda comestibles, económica, apropiada cualquier negocio. Cid, 25, Serrana.

TRASPASO en Miranda de Ebro, por cesar en el negocio, "Bar Mototo", próximo estación RENFE. Informes, su dueño Prudencio Montemayor. Generalísimo, 76.

FOR no poderlo atender, se traspasa o vende taller mecánico en plena producción, con amplios locales para el desarrollo de la industria, en Herrera de Pisuegra. José Rubio.

TRASPASO negocio, con piso, no poderlo atender, situado paseo. - Informes, Tinte (Huevera) o Vadillos, 55. Teléfono núm. 1723.

PERDIDAS

PERDIDA medalla de nácar y acero inoxidable, calle Miranda - Puente Santa María - Espolón. - San Gil. Gratificar entrega, Miranda, 5, 6.º, izquierda.

PERDIDA mula dos años, cebra, talla la marca, lleva cabezón. - Su dueño, Evencio Manso, en Castriño de Murcia. (Burgos).

EXTRAVIO en mercado San Amaro oveja encucada, pinta verde en cabeza, revivida. Su dueño, Isidro Melgosa. Rabal de las Calzadas.

HUESPEDES

CEDERIA habitación completa, centrada, cuarto de baño, por temporada, dormir o pensión completa. - Informes, esta Administración.

VARIOS

Encuadernación de libros, corrientes y de lujo. - Calle Miranda - Puente Santa María - Espolón. - Calle Vitoria, núm. 13. Teléfono 2015.

RELOJERIA **CAJUNY** PRIMA 395 - 440 pesetas FARMACIAS DE GUARDIA. - Viuda de Marcos, San Pablo, 17 e Hidalgo Manjon, San Juan, 25.

Amplio local libre

Propio cualquier negocio, con patio y pabellón, vendiendo económico y con facilidades, por tener que ausentarme. Oportunidad. Las Calzadas, 34. Comestibles.

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos recogidos en el Instituto de Enseñanza Media.

Barómetro: A las ocho de la mañana, 692,6; a las dos de la tarde, 692,7; a las siete de la tarde, 691,9.

Temperaturas: Máxima a la sombra, 19,6 a las 18; mínima a la sombra, 1,8 bajo cero a las 6,45.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, W-1,8 Kms; a las siete de la tarde SW-1,8 Kms.

Recorrido, 144,9 Kms.

Excursión a Valladolid

Para presenciar la procesión de VIERNES SANTO ida y vuelta, 65 pesetas. Viajes Melia, S. A., Miranda, 9. A. V. TITULO 8. G. A.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

Excursión a Valladolid

Procesión de Viernes Santo inscripciones Casa Paco, Cid 7. Teléfono, 2229.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY: **Martes Santo.** St. Vicente Ferrer, cir., Irene, vg., Catalina Tomás, vg. Misa, con rito semidoble y color morado, de la Feria, segunda oración de San Vicente, tercera El famulo. Pasión, Prefacio de Cruz.

SANTOS DE MAÑANA: **Miércoles Santo.** St. Guillermo, Marcelino, Timoteo, Diógenes, mrs. Misa, con rito simple y color morado propia de este día, segunda oración por la Iglesia o por el Papa, tercera El famulo. Pasión. Prefacio de la Cruz.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

CULTOS

JUEVES EUCARISTICOS

Esta asociación, en su gran deseo de conmemorar la institución de la Sagrada Eucaristía, celebrará la festividad del Jueves Santo con los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho y media dará la sagrada comunión a todos los asociados de la capital en la capilla de Santiago, de la Santa Iglesia Catedral, el Rdo. Sr. Don Gerardo Sanmartín.

Por la tarde, a las cuatro, solemne hora santa en la parroquia de San Gil, en la que predicará el Sr. Director espiritual de la Archidiócesis, don Filadelfo Barredo, capellán del Real Monasterio de las Huelgas de esta ciudad.

Una casa de vecindad destruida por un incendio en Pancorbo

Robo de sesenta pares de palomas en Villanueva de Muñó

Pancorbo. (De nuestro correspondiente) — El domingo a las nueve de la noche, se produjo un incendio en la casa llamada "Cuartel Viejo" propiedad de don Francisco Arcevala; el vecindario, al enterarse del suceso, acudió con las autoridades a sofocarlo, lo cual no se pudo conseguir, por haber tomado rápidamente gran incremento el incendio en el tejado; más tarde, llegaron los bomberos de Miranda, quienes apagaron todo el fuego a altas horas de la madrugada y impidieron que pasase a la casa de Francisco Manzanares; del bido al trabajo e interés del vecindario, se sacaron la casi totalidad de los muebles de todas las viviendas; en la citada casa vivían los vecinos Juan Delgado, Josefa Royuela y José Lorente, las cuales han quedado sin viviendas.

El incendio, se cree, fue producido por el hollín de una chimenea; no ha habido que lamentar desgracias personales.

CHOQUE DE VEHICULOS

Comunican de Miranda de Ebro, que en la carretera de Madrid-Irún y a la altura de la "Azucarera", se produjo un choque entre un automóvil de matrícula extranjera, conducido por Artely James Ellis, natural de Galatz (Rumanía) y residente en Rabat (Marruecos francés) y un camión de la ciudad Azucarera Leopoldo.

La colisión se registró en el momento que el camión salía de la fábrica. El automóvil intentó frenar, pero el vehículo salió patinando hasta chocar con el referido camión. Ambos vehículos resultaron con desperfectos aunque no se registraron desgracias personales.

El próximo día 20 comenzarán las oposiciones para ingreso en el Magisterio nacional

Un total de 315 maestras y 72 maestros han presentado instancias en Burgos

Cómo quedan constituidos los dos Tribunales que juzgarán a las primeras en nuestra ciudad

Por Orden del Ministerio de Educación Nacional se han designado los tribunales que han de juzgar las oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional, en lo que a maestras se refiere.

En Burgos se establecen dos tribunales, en la forma siguiente:

PRIMER TRIBUNAL — "A"

Titulares: Presidente, doña Concepción Salvador Aldea, inspectora de Enseñanza Primaria; vocales, doña Luisa Inavada Morchate, profesora de Escuelas del Magisterio; don Angeles Labrador Barrio, sacerdote docente y las maestras nacionales D.ª Petra Landi Lopidana, doña Rosa Martín Carrero y doña Cruz Yague Rillova.

Suplentes: Presidente, doña Victoria Martínez Mata, profesora de Escuela del Magisterio; vocales, doña Angela del Barrio Rivera, inspectora de Enseñanza Primaria; don Julio Diez y Diez, sacerdote docente y las maestras nacionales doña Eros Aldemoro Carrillo, doña Teresa Moral Arcos y doña María González Castroviejo.

SEGUNDO TRIBUNAL — "B"

Titulares: Presidente, doña Victoria García y de Obeso, profesora de Escuela del Magisterio; vocales, doña Esther de Juana Villacián, ins-

pectora de Enseñanza Primaria; don Julio Diez y Diez, sacerdote y las maestras nacionales doña Emiliana Asenjo Pascual, doña Lorenza Barceña Terán y doña Josefina Conesa Martínez.

Suplentes: Presidente, doña Victoria Martínez Mata, profesora de Escuela del Magisterio; vocales, doña Angela del Barrio Higuera, inspectora de Enseñanza Primaria; don Isidoro Díaz Murugarren, sacerdote y las maestras nacionales doña Irene del Val Nuñez, doña Asunción Puente Díaz y doña María Teresa de la Puente.

Los Tribunales deberán constituirse dentro del plazo de ocho días a partir de la publicación de la Orden en el Boletín Oficial del Estado, tomando las medidas necesarias para que los ejercicios comiencen el 20 de junio y finalicen antes del 20 de julio.

Las opositoras ordenadas alfabéticamente, serán divididas en dos partes iguales, la primera de las cuales actuará ante el Tribunal "A" y la segunda ante el "B".

En Burgos han presentado su instancia para tomar parte en el Magisterio 315 maestras y 72 maestros.

Con la bendición de ramos y la procesión de "La borriquilla" inició Burgos el domingo las solemnidades de la Semana Santa

Ayer se celebró un fervoroso Vía Crucis obrero y hoy saldrá la procesión de "La Soledad"

Burgos celebró el domingo, con su tradicional piedad religiosa, la festividad del "Domingo de Ramos" con que se abre la Semana Santa y cuyos cultos tan acusado espíritu litúrgico y tan arraigado fervor revisten en el católico pueblo burgalés.

En todos los templos de la ciudad las misas dominicales, precedidas de la bendición de las palmas y de las procesiones, se vieron concurridísimas de fieles y lo mismo puede decirse respecto a la Catedral, en donde tuvieron lugar las solemnidades propias de la fiesta con asistencia de las Corporaciones municipal y provincial, presidida la primera por el gobernador civil. Además, la procesión de "La Borriquilla" resultó una conmovedora manifestación de fe por parte de millares de niños que palmas y ramos ofreciendo sus himnos y "hosannas" en expresión de Amor al Divino Maestro, cuya Pasión y Muerte se dispone Burgos a conmemorar en estos días.

MISA Y BENDICIÓN DE PALMAS EN LA CATEDRAL

A las diez de la mañana, comenzó el coro en la Santa Iglesia Catedral y concluidas las horas menores, tuvo lugar la recepción de las autoridades que habrían de asistir a las solemnidades. Los superintendentes, canónigos don Manuel Ayala y don Andrés Ortega, recibieron en la puerta de Santa María al gobernador civil señor Posada Cacho y miembros del Ayuntamiento y Diputación, que llegaron, bajo mazas. El arzobispo de la diócesis no pudo asistir a la ceremonia, a causa de encontrarse indisputado.

Al pie de la escalinata del presbiterio y al lado del Evangelio, se situó el Ayuntamiento que, presidido por el gobernador civil, señor Posada Cacho, estaba representado por los tenientes alcaldes señores Conde, Aranguren, Plaza (don Carlos), Pérez (don Mariano), De Mateo y Sanz Briones, y los concejales señores Martín Cortés, Arroyo (don Patricio), Amigo, Atrioy (don Emilio), Ruiz Pascual, Fernández Sanz e Irujarrá, así como por el secretario general Sr. Benavides. En el lado del Epistolario, tomaron asiento los representantes de la Diputación: vicepresidente, señor López-Mata (don Teófilo) y diputados señores Mazuela Royo, Sanz Abad, Miranda Barredo y Alonso Sandovala y también el oficial letrado señor Vicente Izquierdo.

Comenzaron las ceremonias con la bendición y distribución de las palmas, en la que oficiaron, de Preste, el Dean, señor Diez y Diez y de diácono y subdiácono, el canónico señor Rebollo y el beneficiado señor Mata, respectivamente. Primero recibió las palmas el Cabildo Metropolitano y después el gobernador civil, Ayuntamiento y Diputación.

Siguientemente organizó la tradicional procesión, que recorrió las calles y claustros de la Catedral. La capilla y escolanía catedralicias, reforzadas con la Schola del Seminario, intercalaron bajo la dirección del maestro Belzunce, el "Gloria laus", de Martini, a tres voces.

Terminada la procesión, que fue seguida con hondo fervor por el gentío que llenaba el templo, comenzó la misa conventual, cantada por los elementos antes referidos que ejecutaron la "misa XVII", a canto gregoriano y que data del siglo X. Desde sus correspondientes púlpitos, cantaron "La Pasión", de Perossi, los señores Campo, Reol y Carballo y el sermón estuvo a cargo del magistrado, señor Ciguenza.

LA PROCESIÓN DE LAS PALMAS

Un año más, el Frente de Juventudes, con la colaboración de la Real Hermandad del Santo Entierro, organizó la procesión de Las Palmas, conocida también por la de "La Borriquilla".

A las once y media de la mañana comenzaron a concentrarse en la calle de Huerto del Rey los niños y niñas de los diferentes Centros de Enseñanza. Media hora después, iniciaba su marcha el cortejo infantil, debidamente organizado y que iba precedido por un piquete del Regimiento de Caballería Cazadores España número 11, con banda, siguiendo los soldados romanos de la Congregación Mariana y las niñas, según orden de distritos. Detrás, la presidencia femenina, integrada por la inspectora de Primera Enseñanza, señorita Esther de Juana; regente de la Aneja, señorita Rosa Martín y directora del grupo escolar Comemorativa "Generalísimo Franco", señorita Lorenza Barceña y representando a la Enseñanza privada, la señorita María Josefa Castañeda, del Internado Teresiano.

Luego seguía el "paso", de Jesús en la borriquilla, escoltado por miembros de las Falanges juveniles y representaciones de las Corporaciones y el preste, don Onofre Saiz Calzadilla, párroco de San Gil, a quien asistían dos seminaristas; banda de cruzados del Círculo; niños de los Colegios y, presidiendo la procesión, el delegado provincial y el secretario del Frente de Juventudes, señores Pereiro y Camarero; capellán de dicha Obra, don Angeles Labrador y director y capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, señores Ortega y Mata, respectivamente; representantes de la Enseñanza oficial y privada; Acción Católica y representantes directivos de las Corporaciones.

Entonaron los himnos del Congreso Eucarístico, del Domingo de Ramos y el "Gloria al Hijo de David" y portando ramos y palmas, los niños de las escuelas, entre los que destacaban vistosos grupos de nazarenos y "angelitos", hicieron su recorrido triunfal por el Arco del Pilar, Lain Calvo, San Juan, Santander, puente y calle de San Pablo, Miranda, plaza de Vega, puente y Arco de Santa María y plaza del Rey San Fernando.

Animados por el atractivo de la procesión y un tiempo primaveral, fueron muchos los millares de burgaleses que presenciaron el paso del vistoso cortejo y también la ceremonia en que el magistrado de la Catedral, señor Ciguenza daba su bendición a los niños, desde la terraza exterior de la Basílica, frente a la que fue situado el "paso" de "La Borriquilla". Los niños recibieron la bendición agitando

ramos y palmas y fueron varios los turistas extranjeros que sacaron fotografías de la escena.

Con aquella bendición dióse por terminado el acto.

FINAL DE EJERCICIOS EN LA IGLESIA DE PP. JESUITAS

Durante la semana última y como se tenía anunciado, tuvo lugar en la iglesia de la Merced, una tanda de Ejercicios espirituales para caballeros y jóvenes y que dirigió el profesor de la Universidad pontificia de Comillas, R. O., Gumersindo Bravo.

El domingo y como brillante final de dicha tanda, hubo una misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, siendo oficiada por el R. P. Fernández de la Merced, se dio una concurrencia tan extraordinaria que apenas el templo podía dar acogida a tantos fieles. Dirigió su última plática el R. P. Bravo, quien dió, al final, la Bendición Papal, después de distribuir la Comunión, cinco Padres jesuitas.

El domingo y como brillante final de dicha tanda, hubo una misa de comunión, a las ocho y media de la mañana, siendo oficiada por el R. P. Fernández de la Merced, se dio una concurrencia tan extraordinaria que apenas el templo podía dar acogida a tantos fieles. Dirigió su última plática el R. P. Bravo, quien dió, al final, la Bendición Papal, después de distribuir la Comunión, cinco Padres jesuitas.

El primer trimestre del año ha tenido gran negocio la Bolsa

La mayor animación fué en el corro eléctrico

Madrid. — El primer trimestre del año 1955 ha sido uno de los más interesantes que se recuerdan en la historia de las Bolsas españolas no sólo por la firme tendencia que han ido señalando los valores que en ellas se contratan sino por la abundancia de negocio que ha ido desarrollándose.

La buena disposición del dinero hacía los valores mobiliarios vino incubándose a lo largo de todo el año 1954, y aunque el cierre del año fué muy brillante para los cambios, las cotizaciones siguieron atrayendo demanda que mejoró sensiblemente, tanto el negocio, como los cambios, a lo largo del mes de Enero de Febrero marcó cifras muy interesantes en el volumen de transacciones y en la estimación de los cambios y el de Marzo llegó a señalar la tendencia del

trimestre. Más tarde, al entrarse en el periodo de juntas generales, el negocio sin limitarse a cifras estrechas, fué reduciéndose y finalmente al coincidir el final de Marzo con los días previos a la Semana Santa, ha dejado más tranquilo el conjunto de las operaciones bursátiles, al tiempo que los cambios se limitan en su mayoría a repetir sin mucha diferencia las cotizaciones precedentes.

El grupo bancario presenta en este trimestre avances apreciables en la cotización siendo varios los establecimientos que han dispuesto ampliaciones de capital para fechas más o menos cercanas, continuando la norma tan extendida de los últimos años.

El corro eléctrico de la mayor amplitud de capitales invertidos y el de más negocio de todos los de la Bolsa, ha pasado por momentos favorables sobre todo en el mes de Marzo, primero, al conseguir los embalses una aportación de agua como hace muchos años no se conocían en esta fecha. Después por haber autorizado el Gobierno la modificación de las tarifas-base como medio de compensar el aumento de los precios de coste de la energía.

Otro grupo que presenta importantes revalorizaciones es el inmobiliario, al consolidarse la situación de varias empresas que en los primeros años de su existencia fueron objeto de errores administrativos que perjudicaron su marcha normal y en algunos casos pusieron en gran peligro su situación. Rehechos los programas y saneado el balance, las sociedades de este tipo que tenían activos tangibles vuelven a entrar en una función normal de reparto de dividendo y activa contratación en Bolsa. Con avances interesantes, que en algún caso suponen 90 duros, en el trimestre.

Los valores industriales no han tenido por lo general grandes oscilaciones salvo en los casos en los que se anunció o desarrolló alguna ampliación de capital.

La "Escolanía Felipe Gorriti" en el Círculo de la Unión

En concierto patrocinado por el Ministerio de Información y Turismo, tuvimos ocasión de oír el domingo en los salones del Casino, a este excelente conjunto coral que dirige con exquisita sensibilidad el maestro Bello Porto.

El programa, dividido en dos partes, estaba integrado por breves composiciones de música sacra del más puro estilo polifónico de los siglos XVI, XVII y XIX que respondía a los títulos: *Adoremus Te*, de Palestrina; *Popule meus*, de Bernabei; *Ave Verum Corpus*, de Byrd; *Urus ex discipulis meis*, de G. de la Croix; *Domine non sum dignus* y *Caligaverunt oculi mei*, de Victoria y *Cruz Fidelis*, de D. Juan IV, Rey de Portugal, en la primera parte. *Memento mei Deus*, *Christus factus est* y *Gloria Laus*, de Gorriti; *Ave Maria* de Igor Stravinsky y *Tres responsorios del Padre Ignacio Prieto*, obra estas últimas de máximo interés por su novedad.

La "Escolanía Felipe Gorriti", de Toluca, cuya especialidad es la música sacra, es un conjunto de 41 voces perfectamente ensabandadas que emplea como medio expresivo una gama de intensidad sonora que va desde el *pianissimo* al *mezzoforte* contadas veces llega al *forte*. Este modo de expresión se desarrolla en un plano sonoro constante, que yo calificaría de *tonos grises* y le va muy bien la técnica vocal de la media voz y la denominada de *falsete* por constituir esta mecánica la más adecuada para fundir las voces de los timbres más dispares en cores reducidos. El maestro Bello Porto, aprovecha maravillosamente esta especial característica de la "Escolanía Felipe Gorriti", que sin extraordinarias voces y discreta profundidad en los graves, consigue un conjunto de equilibrada sonoridad, siempre dentro de la *media voz*.

El auditorio, entre el que había muchos sacerdotes, especialmente invitados a este concierto, aplaudió calurosamente a esta notable agrupación coral y a su insigne director, maestro Bello Porto, quienes correspondiendo a estos aplausos interpretaron la popular canción vasca "Agur, Jaunak" de salutación a Burgos.

La sala de concierto del Círculo de la Unión se hallaba rebosante de público, quizá excesivo para observar el debido silencio que requieren estas audiciones.

Angel-Juan QUESADA

El Rey de los ciclomotores
MOBYLETTE
Distribuidor:
PEREZ CECILIA

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

DON IGNACIO MARTIN DE LOS RIOS Y ALGUACIL, ABOGADO, NOTARIO DEL ILUSTRE COLEGIO DE BURGOS, CON RESIDENCIA EN ESTA CIUDAD, HACE SABER:

"Que a virtud de procedimiento ejecutivo judicial seguido por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Círculo Católico de Obreros de Burgos, con don Antonio Monje Blanco, se venderá en pública subasta el día 7 de Mayo próximo a las doce horas, en la Notaría de mi cargo, Espolón, 30, primero, las dos fincas urbanas sitas en esta ciudad:

- 1.-Planta baja en la calle de Francisco de Salinas, número 85, dedicada a local industrial, y un terreno existente a la espalda de la misma, que se destina a patio y jardín, y
- 2.-Piso primero de la misma casa número 85 de la calle de Francisco de Salinas, con cuatro habitaciones, cocina, retrete y pasillo central.

Se advierte que la titulación y certificación del Registro de la Propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría así como que todo licitador acepta como bastante la titulación referida, y que las cargas y gravámenes anteriores y las preferentes — si las hubiere — al crédito del actor, continuarán subsistentes y que el rematante las acepta y queda subrogado en la responsabilidad de las mismas, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Los licitadores deberán consignar en poder del notario el 10 por 100 del precio fijado para tomar parte en tal subasta.

Lo que se publica por segunda vez a los efectos de la regla quinta del artículo 234 del Reglamento Hipotecario.

Burgos 2 de Abril de 1955.

Ignacio MARTIN DE LOS RIOS

Importante Laboratorio
de especialidades farmacéuticas de Barcelona, desea representante para Burgos y provincia. Escribir al número 9670, Vergara, 11. — BARCELONA.

GRAN OCASION

Se vende en Burgos, muy urgente por ausencia al extranjero, finca urbana, sitio inmejorable. Abstenerse intermediarios. Angelita España. Beneficencia 2. MADRID

Parada de taxis
PLAZA JOSE ANTONIO
Teléfono 3055

EXTRAVIO

Oveja, mercado San Amaro, corte en cola. Avisar teléfonos, 2613 o 3815.

Grupo de Automóviles Burgos

Se convocan cien plazas de voluntarios por cuatro años. Edad 18 a 25 años. Aprenderán un oficio, cumplirán el Servicio Militar, disfrutarán de ventajas económicas. Instancias antes del 25 de Abril. Detalles, Comandante Mayor.

EL TIEMPO

Madrid. — El tiempo. Información general. Durante la mañana de hoy, la nubosidad ha sido escasa en toda la Península, salvo en el Sudeste, en que abundaron nubes estratiformes bajas. Por la tarde se formaron nubes altas en cantidades variables que se extendieron por toda la Península.

Tiempo probable: Aumento de la nubosidad en Galicia y bajo Duero. Mejoría en el Sudeste. En el resto, buen tiempo con alguna nubosidad variable durante el transcurso del día.

Temperaturas de Madrid: Máxima, de 20,3 grados a las 16 horas y mínima, de 5,3 a las seis horas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 26 grados en Murcia y mínima, de dos grados bajo cero en Burgos y Teruel. —Cifra.

Las últimas noticias sobre el terremoto de Lanao señalan la existencia de 432 muertos

Están siendo trasladados a Manila los heridos de mayor gravedad

Un recluso de la prisión de Florida mata al superintendente al intentar huir

Manila. — Las últimas noticias facilitadas por el servicio filipino de información dicen que el número de muertos a consecuencia del terremoto, asciende a 432, y que 11.400 personas carecen de hogar y se ven amenazadas por el hambre. Otras 2.000 personas sufren lesiones más o menos graves y abarrotan los hospitales de que se dispone.

El presidente Magsaysay, en su segunda visita a la zona siniestrada ha dado órdenes de que las víctimas de mayor gravedad sean trasladadas a Manila, por vía aérea. —Efe

MAS AYUDA NORTEAMERICANA

Manila. — La decimotercera fuerza aérea norteamericana ha sido requerida para que proporcione con urgencia más medicamentos, para prevenir la amenaza de epidemia, y se cree que se le pedirá también mayor número de aviones para que colaboren con los aparatos de transporte filipinos, que tienen establecido un doble puente aéreo. —Efe

SE CONSIDERA COMO MUERTOS A LOS DESAPARECIDOS

Manila. — El teniente coronel García, jefe de la guardia civil en Lanao, ha manifestado que hay pocas esperanzas de que estén vivas las personas consideradas como desaparecidas, a consecuencia del terremoto. Se teme que hayan sido arrastradas por la marea que acompaña a las sacudidas sísmicas.

Continúan produciéndose sacudidas periódicas y, aunque no han ocasionado nuevos daños, mantienen aterrizados a los supervivientes.

En la provincia de Lanao han quedado destruidas 3.000 viviendas, edificios municipales y dispensarios y, por lo menos, dos tercios de las escuelas. —Efe

SEGURIDADES DE MAXIMA AYUDA

Manila. — El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha cableografiado al vicepresidente filipino, Carlos García, dándole seguridades de que las organizaciones norteamericanas prestarán toda la ayuda posible, con motivo de las consecuencias catastróficas de los terremotos.

EXPLOSION SUBITA DE GASOLINA

Bagthorn (Inglaterra). — Varios centenares de toneladas de gasolina hicieron explosión súbitamente en el petrolero británico "Anthony M", atracado en el puerto cuando estaba descargando. Los siete hombres que había a bordo salvaron la vida al arrojarse por la borda. Otro ser vivo a bordo —un canario perteneciente al capitán— también se salvó, pues dentro de su jaula, fue lanzado a los muelles y no sufrió daño alguno. —Efe.

NUMEROSOS CASOS DE POLIOELITIS EN URUGUAY

Montevideo. — El Ministerio de Salud Pública informa que hasta la fecha se han registrado 382 casos de parálisis infantil.

La epidemia se inició en Diciembre, y las autoridades dicen que se encuentra en estado estacionario con tendencia a decrecer. —Efe.

VARIOS ACCIDENTES EN BARCOS

Southampton. — Un oleada de accidentes está ocurriendo a los buques italianos, holandeses y británicos el último de los cuales ha sido a un petrolero inglés que ha estado a punto de partirse al final de semana.

Sólo se ha informado de un herido en los cinco accidentes que han ocurrido en diferentes barcos. A primeras horas del domingo el buque de carga italiano "Valentine Bolin", de 7.000 toneladas, y el británico de 12.000 "Alva Star" chocaron en medio de una fuerte niebla delante de la localidad de Brighton.

VEINTE HORAS SUMERGIDOS EN EL MAR

Willem Stad (Curacao). — Veinte horas cogidos al ala de su avión sumergido en el agua, estuvieron el piloto E. J. Banta y el segundo piloto H. Rosen, hasta que fueron rescatados por el barco italiano "Acheo", que ha llegado hoy a este puerto.

El avión que pilotaba se quedó sin gasolina y cayó al mar.

UN RECLUSO MATA A UN OFICIAL DE LA PRISION DE FLORIDA

Raiford (Florida). — Un recluso de la prisión del Estado ha dado muerte al ayudante de la prisión, superintendente J. G. Godwin, y ha herido a otros dos funcionarios de la cárcel al intentar escapar y antes de que fuera reducido por los guardias de la penitenciaría.

El superintendente L. F. Champman, manifestó que el preso George Heroux, de 25 años de

edad, trató de coger a Godwin como rehén en su tentativa de fuga, "pero cuando los vigilantes le cercaron, comenzó a disparar a diestro y siniestro".

TRECE MUERTOS AL DESCARRILLAR UN TREN DE VIAJEROS EN MEXICO

Colima (Méjico). — El número de desgracias personales como consecuencia del descarrillamiento de un tren de viajeros cerca de esta localidad, se eleva a trece muertos, ya que han fallecido

cuatro de las personas que resultaron heridas, según noticias no oficiales.

El personal de los ferrocarriles nacionales mejicanos dice que el descarrillamiento por el que tres vagones abarrotados de viajeros se despeñaron por el "cañón de la muerte", de sesenta metros de profundidad, sobrevino al desengancharse la segunda unidad de la locomotora diesel que tiraba del tren, integrado por catorce vagones. —Efe.

Sepelio de la duquesa de Talavera esposa del Infante don Fernando de Baviera, fallecida el domingo

Constituyó una gran manifestación de duelo a la que se sumaron muy destacadas personalidades

Madrid. — El entierro de S. A. R. la Infanta doña María Luisa de Silve y Fernández de Henostroza, duquesa de Talavera de la Reina, esposa del Infante don Fernando de Baviera se ha celebrado hoy, con la absoluta modestia que la finada deseaba. Por la mañana se dijeron misas de "corpore insepulto" en la capilla ardiente, a una de las cuales asistió el Príncipe don Juan Carlos de Borbón, acompañado de su jefe de estudios, general Duque de la Torre, y a las que también concurren miembros de la familia, los ministros de Asuntos Exteriores y de Obras Públicas y numerosos amigos. El desfile de personalidades por la casa mortuoria fué continuo y los pliegos puestos en la porteria se llenaron rápidamente de firmas.

El Príncipe don Juan Carlos y los ministros de Asuntos Exteriores y Obras Públicas asistieron a las misas de "corpore insepulto"

En el entierro figuraban dos presencias: en la primera, detrás de la carroza fúnebre, iba el Infante don Luis Alfonso de Baviera, que representaba al conde de Barcelona, y la segunda, encabezada por el esposo de la finada, el Infante don Fernando de Baviera, a quien acompañaban, su hijo el Infante don José Eugenio de Baviera; los ministros de Asuntos Exteriores y de Obras Públicas; su hermano, el embajador de Alemania en Madrid, Príncipe Adalberto de Baviera; el alcalde de Madrid; los marqueses de Zahara y Villadarias y los señores de Lardizabal y Silve. Entre los personalidades que asistieron al sepelio figuraban el presidente del Consejo de Estado, don José Ibáñez Martín; teniente general Martínez Campos y Dávila; general Rivera de la Portilla, duque de Pinohermoso, condes de San Luis y Gamazo, ex ministro señor Yanguas Messia, duques de Alburquerque, Maura, Alca, Hernani, Sueca y Medina Sidonia, marqueses de Cladoncha, Saltillo, Mirasol, Argüeso, Montesa, Villamayor de Santiago y Santo Flor; condes de Velayos, Bornos, San Luis y la Mortera; vizconde de Rocamora; barón de los Cobos de Belchite; doctor Luque, señores Alonso de Celis, Rivero de Aguilar, Martínez Sandovala, Villavicencio, Acevedo, Torre Izuzua, Merry del Val, Soroa y otras muchas personalidades de la vida aristocrática y social madrileña.

Constituyó una gran manifestación de duelo a la que se sumaron muy destacadas personalidades

El Ayuntamiento ha hecho constar en acta el pésame de la Corporación y mañana asistirá una comisión de la misma a los funerales que se celebrarán en Madrid, en la parroquia de Santa Bárbara. —Cifra.

Homenaje de despedida al párroco de Baniel

A mediados del domingo, a la terminación de la santa misa, tuvo lugar en la sala del Concejo de Baniel un homenaje de despedida rendido por el Ayuntamiento y vecinos a su querido párroco don Casimiro Alonso Abajo, con motivo de su traslado a Medina de Pomar.

Hizo uso de la palabra el doctor don Angel Herrera Martínez, quien expresó en nombre de los vecinos y en el suyo propio el agradecimiento sincero a don Casimiro por su fervorosa pasión espiritual y entrega absoluta al servicio de Dios demostrada durante los catorce años que ha estado al frente de esta parroquia.

En cariñosas y emotivas frases de encomio resaltó las virtudes que adornan a dicho párroco, el que dejaba marcado de manera indeleble por ser un buen apóstol de Cristo y verdadero guardador de almas, quedando el vecindario embargado de tristeza por la pérdida de tan buen padre espiritual.

El homenajeado de forma muy sencilla correspondió a dicha despedida y cerró el acto con emocionadas palabras diciendo que daba un abrazo al señor alcalde, con el cual se le daba a todos los vecinos,

SENTIMIENTO EN TALAVERA

Talavera de la Reina. — El fallecimiento de Su Alteza Real la duquesa de Talavera de la Reina, esposa del Infante don Fernando de Baviera, ha causado gran sentimiento en esta ciudad. Se recuerdan las diversas ocasiones en que visitó la población y, especialmente, el homenaje popular de que fué objeto, cuando actuó de madrina de la bandera del somatén local.

El Ayuntamiento ha hecho constar en acta el pésame de la Corporación y mañana asistirá una comisión de la misma a los funerales que se celebrarán en Madrid, en la parroquia de Santa Bárbara. —Cifra.

La Semana Santa española

(Viene de primera página)

Cofradía de Nuestra Señora de los Dolores, cuya imagen se atribuye a Mena. —Cifra.

LA PROCESION DE LA VERA CRUZ, EN VALLADOLID

Valadolid. — De la iglesia penitencial de la Vera-Cruz, salió a las ocho y media de la noche, la procesión del Santísimo Rosario del Dolor, segunda de las nueve grandes manifestaciones piadosas que durante la Semana Santa desfilan por la ciudad y extramuros. El tiempo espléndido, contribuyó a la mayor brillantez de esta procesion, cuyo paso fue presenciado por millares de personas estacionadas en las calles del recorrido, EN ZAMORA

Zamora. Continúan con gran fervor y extraordinaria afluencia de forasteros, los desfiles procesionales de la Semana Santa zamorana.

Esta tarde, a las ocho y media, salió de la iglesia de San Lazaro, la procesion de Nuestro Padre Jesús en su tercera caida.

Un coro compuesto por ochocientos alumnos de las escuelas profesionales "José Antonio Girón", interpretó cantos religiosos. —Cifra.

EN MALAGA

Malaga. — Hoy, Lunes Santo, desfilaron siete Cofrades con un total de once "pasos"; las de esta tarde fueron las tres que no pudieron anoche hacer su desfile procesional por la inseguridad del tiempo. El día fué espléndido y la animación en las calles, extraordinaria.

La primera Cofradía que desfiló esta tarde, ha sido la de Nuestro Padre Jesús del Predimiento. Esta Cofradía agrupa a cerca de mil productores de distintas profesiones.

De la iglesia de la Victoria inició su cortejo la popular Hermandad de los Ferrovianos, Sagrada Cena Sacramental y María Santísima de la Paz.

Inició los desfiles de la noche la Cofradía del Santísimo Cristo Coronado de Espinas y María Santísima de Gracia y Esperanza. Esta Cofradía agrupa a todos los estudiantes malagueños. La presidió el ministro de Educación de Chile. —Cifra.

LA LIGA ESTA RESUELTA, ANTES DE LLEGAR AL FINAL

El Real Madrid renueva el título de campeón al vencer al Atlético en el Metropolitano

Santander y Málaga descenderán automáticamente y sólo los puestos de la promoción se encuentran sin decidir

La Segunda División es la que se presenta muy competitiva

Madrid. — Real Madrid, 4 y Atlético de Madrid, 2. El Real Madrid se ha proclamado esta tarde campeón nacional de la Liga en la temporada actual en un encuentro de evidente superioridad técnica, por lo que el partido careció de interés al mostrar el Madrid su neta superioridad desde el primer momento.

Al llegar al descanso la ventaja del Madrid era de tres goles marcados, el primero, en el minuto diez en jugada que inició Olsen con pase a Di Stefano y que éste recogió en fuera de juego, avanzó escasos metros y fusiló el balón en tiro desde fuera del área. El tercero a los 31 en impecable remate de Di Stefano a centro de Rial.

En la segunda parte, a los cuatro minutos Molina obtiene el primer gol para el Atlético después de una jugada de Escudero. A los 32 Olsen en pase de Zarraga tira y marca el cuarto del Madrid. El Atlético a los 42 en remate de Molina a pase de Agustín logra el segundo.—A.H.I.

OTRA AMPLIA VICTORIA DEL ALAVÉS

Vitoria. — Alavés, 5 y Málaga, 1. Arbitró sin complicaciones, Ballcels.

De nuevo el Alavés se mostró espléndido de juego. Once minutos y el equipo local lograba su primer gol en remate de cabeza de Wilson. A los 28 remata Primi muy bien colocado y marca el segundo. A los 38 barullo de la defensa malagueña y Echeandia coge el balón y lo coloca dentro de la red. A los 13 del segundo, es Echarri quien marca el cuarto de un tiro esquinado y el quinto Primi a los 24 en remate de Echarri, de cabeza.

A los 29 al lanzar un golpe franco el medio volante Monerri, Bernardi marca el tanto de su equipo. En el juego de conjunto el Alavés superó al Málaga.—A.H.I.

EL VALADOLID SUFRE UN TROPIEZO

Valladolid. — Valladolid, 1; Coruña, 1.

El Valladolid, de quien se esperaba el máximo esfuerzo para salir lo más airoso posible de la probable zona de promoción, defraudó.

A los 39 minutos, obtiene el Coruña, en jugada desgraciada de los locales, su gol. Cree Saso que el árbitro había sancionado una falta con tiro indirecto, y deja pasar voluntariamente la pelota por encima de su cabeza al ver a Bazán hacer el tiro directamente. Hubo discusiones, pero Azán dá por válido el gol.

En la segunda parte, y cuando el Valladolid veía ya que se le iba el encuentro, empató a los 28 minutos, por obra de Domingo.

La Real confinada en los puestos de la promoción. San Sebastián, — Real Sociedad, 0; Barcelona, 2.

Lleno total. Antes de comenzar el encuentro, el veterano jugador realista José María Pérez, que jugó en la Real 17 años, fue objeto de un simpático testimonio de afecto y se le entregó un valioso objeto.

En el primer tiempo dominó más la Real, pero se llegó al descanso sin alteraciones en el marcador.

En la segunda mitad comienza presionando el once local, pero en un avance catalán se fuerza un córner contra la Real y se origina una mano de Ontoria. Castiga el árbitro y lanza el penalty Moll, obteniendo el primer tanto para el equipo catalán.

La Real vuelve a empujar y lleva el juego repetidas veces al campo contrario. A los 40 minutos de juego, Villaverde, obtiene el segundo gol del equipo catalán.—A.H.I.

GOLEADA EN SEVILLA

Sevilla. — Sevilla, 5; Santander, 2.

Primer tiempo de mayor dominio sevillano, pero no se acusó como corresponde a la diferencia de ambos equipos en la tabla, ya que el Santander tomó la iniciativa en no pocas ocasiones.

A los 19 minutos, Araujo entrega un balón a Arza y éste tira y obtiene el primer gol del Sevilla.

A los 32 minutos tira Magrías y el balón se va de las manos de Bustos, circunstancia que aprovecha Vázquez para marcar el primer gol del Santander.

Un minuto justo, después de la elección de una falta y Gómez II se lanza a enorme velocidad hacia la meta sevillana. Sale Bustos y aquél tira, desde lejos, marcando el segundo gol del Santander.

Reanudado el juego, el Sevilla se lanza contra la meta montañesa y a los 13 minutos Araujo obtiene la igualdad a dos.

Loren marcó el tercero a los 25 minutos; Domenech, el cuarto, a los 33 y Arza el quinto.—A.H.I.

PARTIDO COMPETIDO EN ALICANTE

Alicante. — Hércules, 3 y Atlético de Bilbao, 2.

El partido fue emocionante y que resultó incierto a lo largo de los noventa minutos. Se inició con dominio españolista, que después, se hizo más intenso y peligroso, pero por dos veces consecutivas, Piquín falló dos claras ocasiones y un enorme tiro de Marceíl lo detuvo con acierto Pepín. Poco a poco cede el dominio españolista, pero aunque sin llegar los canarios a imponerse.

En la segunda mitad, el juego fue alterno y aún en muchas ocasiones se impuso el equipo canario, gracias a su mejor preparación física. No logró sin embargo, marcar ninguno de los dos equipos.—A.H.I.

El juego no tuvo gran calidez y el único gol de esta fase se marcó a los 26 minutos al ser castigada una mano de Puchades en el límite del área. Lo lanzó Omedo. El segundo tiempo continuó con

Mínima derrota del Burgos frente al Arsenal (2-1)

Al final del primer tiempo se llegó con el tanteo de 1-0 favorable

El Ferrol.—En el estadio municipal se jugó el encuentro de la fase de ascenso a Segunda División, que ganó al Arsenal por dos a uno.

Una tarde magnífica llevó mucho público al campo, registrándose una de las mayores entradas de la temporada.

El partido tuvo dos fases diametralmente opuestas. Durante la primera fue el Burgos el que dominó a base de un juego espumoso, perfectamente ligado, al que todos contribuyeron haciendo gala de penetración y rapidez; en la segunda se impuso el Arsenal que presionó continuamente, hasta conseguir remontar el tanteo adverso con el que se había retirado a la caseta y lograr con ello la victoria que le aseguraron los dos puntos en litigio.

Arbitró el colegiado Sr. Cabal Núñez, auxiliado por liniers corrués, actuando imparcialmente. Los equipos presentaron las siguientes alineaciones: Arsenal: Nando; Anca, Fontela, Sánchez; Somoza, Gobejo; Polo II, Juanucho, Malpica, Alcalde y Polo III.

Burgos: Mezo; Pestaña, Izarra, Vázquez; Cantabrana, Castillo; Hernando, Lorente, Brigido, Trojano y Zay.

Durante el primer tiempo consiguió el conjunto forastero el único gol marcado en esa parte, que tuvo su origen en una falta que se sacó contra el Arsenal cerca del área. Lanzado el castigo, Nando despegó muy flojamente y Lorente, que se encontraba bien situado, envió el balón a la red.

Desde el comienzo de la segunda parte cambió la decoración del encuentro. Fue ahora el Arsenal el que impuso su dominio territorial, jugando con extraordinario entusiasmo, obligando al Burgos a encerrarse en su área. A los veinte minutos, Juanucho envió un fuerte tiro que el portero del Burgos trató de desviar, con tan mala fortuna que el balón rebotó en la esquina del poste y terminó alojado en las mallas. Persistió el Arsenal en su tenaz ofensiva, solamente interrumpida por algunas escapadas realizadas por el equipo burgalés. A los 32 minu-

iguales características. Hay más ligazón en el Valencia si bien dominan los célticos. A los 25 minutos, Pla establece el empate.

En los últimos minutos domina el Celta y en el 45 minuto, logra el gol del triunfo que le salva del peligro de la promoción.

En la segunda mitad, el juego fue alterno y aún en muchas ocasiones se impuso el equipo canario, gracias a su mejor preparación física. No logró sin embargo, marcar ninguno de los dos equipos.—A.H.I.

Otra sensacional victoria de Goyoga en Marsella

Triunfó en la "Prueba Vencedores" en Marsella

Marsella.— El jinete español, Goyoga, ha logrado los máximos honores en el concurso hípico de esta ciudad, al ganar el "Gran premio de vencedores", cubriendo el doble recorrido sin faltas, el primero, en 45" y el segundo, en 43" 6/10.

El resto de clasificados fue el siguiente: 2, G. Calmon (Francia); 3, Jacqueline Luchaire (Francia); 4, De Fontbelle (Francia). Goyoga montó el caballo "Fannikinonki". Fue calorosamente ovacionado cuando recibió la copa mientras se interpretaba el himno español. Después Goyoga, declaró: "Hubiera deseado llegar a las finales con mi caballo "Bandit", lo que hubiera constituido el triunfo completo. Con "Bandit" Goyoga se clasificó en sexto lugar. El coronel Cabanas, de España, abandonó en sus eliminarias y el comandante Gavilán, también de España, cometió faltas en la eliminatoria.

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION

Al. de Madrid, 2; R. Madrid, 4
Celta, 2; Valencia, 1
Español, 0; Las Palmas, 0
Alavés, 5; Málaga, 1
Sevilla, 5; Santander, 2
Hércules, 3; At. Bilbao, 2
R. Sociedad, 0; Barcelona, 2
Valladolid, 1; Coruña, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	29	10	6	4	79	31	44
Barcelona	29	17	6	6	74	38	40
At. Bilbao	29	15	8	6	76	37	38
Sevilla	29	15	3	11	72	56	33
Valencia	29	15	2	12	67	56	32
Hércules	29	11	8	10	55	60	28
At. Madrid	29	11	6	12	55	60	28
Coruña	29	11	6	12	50	58	27
Valladolid	29	11	5	13	48	55	27
Celta	29	10	7	12	57	67	27
Español	29	8	9	12	41	45	25
Alavés	29	10	5	14	49	62	25
Las Palmas	29	9	7	13	42	68	25
R. Sociedad	29	9	6	14	47	51	24
Santander	29	9	6	14	39	79	20
Málaga	29	6	7	16	35	64	18

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Zaragoza, 2; Logroñés, 1
Juvenil, 0; Eibar, 1
Sestao, 1; Caudal, 1
Baracaldo, 1; Gijón, 0
Avilés, 4; La Felguera, 1
Oviedo, 3; C. Leonesa, 1
Lérida, 1; E. Industrial, 4
Osasuna, 4; Ferrol, 3.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cultural	29	17	4	8	65	36	38
Oviedo	29	17	3	9	58	31	37
Zaragoza	29	17	3	9	67	40	37
Gijón	29	14	8	7	45	32	36
Logroñés	29	15	5	9	51	42	35
Baracaldo	29	15	3	11	47	38	33
Eibar	29	13	3	13	53	49	29
Osasuna	29	12	4	13	55	56	28
La Felguera	29	10	8	11	37	45	28
E. Industrial	29	9	8	12	44	42	26
Lérida	29	10	6	13	40	44	26
Ferrol	29	9	5	15	34	58	23
Sestao	29	8	7	14	43	51	23
Avilés	29	10	3	16	48	57	23
Caudal	29	7	8	14	45	59	22
Juvenil	29	5	10	14	39	81	20

(Segundo grupo)

E. Tanager, 0; At. Tudán, 0.
Tarrasa, 2; Jaén, 1.
Jerez, 0; Murcia, 2.
Castellón, 1; Badajoz, 1.
Granada, 3; Betis, 1.
Extremadura, 0; Linense, 1.
Tenerife, 4; San Fernando, 0.
Levante, 2; Sabadell, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Murcia	29	18	2	9	79	38	37
At. Tudán	29	15	7	7	54	32	37
E. Tanager	29	15	7	7	53	41	37
Granada	29	16	4	9	50	25	36
Jerez	29	13	6	10	60	47	32
Betis	29	13	6	10	46	46	32
Jaén	29	11	8	10	63	54	29
Badajoz	29	13	3	13	49	59	29
Tenerife	29	14	1	14	50	44	29
Extremadura	29	12	4	13	52	66	28
Castellón	29	12	3	14	49	55	27
Sabadell	29	10	6	13	47	54	26
Tarrasa	29	11	3	15	51	60	25
S. Fernando	29	9	6	14	54	67	24
Levante	29	8	3	18	50	83	19
Linense	29	8	3	20	37	93	15

TERCERA DIVISION (Fase de ascenso)

Primer grupo
Indauchu, 2; Torrelavega, 0.
Arsenal, 2; BURGOS, 1.
E. Delicias, 0; Pontevedra, 0 (jugado el viernes).
Salamanca, 3; Langreo, 0.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Indauchu	10	8	1	1	31	10	17
Langreo	10	6	0	4	20	20	12
Salamanca	10	4	3	3	17	14	11
Torrelavega	10	4	2	4	12	14	10
Arsenal	10	4	2	4	18	10	9
E. Delicias	10	2	4	4	9	14	8
BURGOS	10	2	3	5	18	26	7
Pontevedra	10	2	1	7	12	20	5

Segundo grupo

Rayo, 0; Binefar, 2.
Gerona, 2; Arenas Zaragoza, 0.
Manresa, 4; Plus Ultra, 0.
Elgoibar, 5; Tudelana, 1.

Tercer grupo

Mestalla, 4; Tortosa, 2.
Mahon, 0; Alcoyano, 1.
Elche, 0; Eldense, 1.
Tarragona, 3; Mallorca, 2.

Grupo cuarto

Algeiras, 5; Emeritense, 1.
Cádiz, 5; Ubeda, 0.
D. Benito, 3; Melilla, 1.
Ceuta, 4; Illiturgi, 0.

FASE DE PROMERENCIA

Grupo tercero
Valmaseda, 4; Pajura, 1.
Betis, 3; Basconia, 3.
Guecho, 3; Villosa, 1.
Franko, 1; MIRANDES, 1.
Cultural, 3; Bermeo, 2.
Portugalete, 1; Arenas, C., 2.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Cultural D.	9	5	3	1	24	13	13
Guecho	10	5	3	2	19	12	13
Basconia	10	6	1	3	20	13	13
Begoña	10	6	0	4	15	15	12
Bermeo	10	5	2	3	28	20	12
Valmaseda	9	4	1	4	19	19	9
Arenas G.	10	4	1	5	18	18	9
Portugalete	10	3	2	5	18	21	8
Padura	10	3	2	5	20	24	8
Villosa	10	2	4	4	19	24	8
MIRANDES	10	2	4	4	15	18	8
Erandio	10	1	3	6	7	20	5

Grupo quinto

Salesianos, 1; Ponferradina, 2.
J. Leonés, 3; At. Palencia, 0.
Castilla, 2; Avila, 1.
Bejar, 2; Segoviana, 1.
JUVENTUD, 2; At. Zamora, 2.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
J. Leonés	10	6	1	3	28	13	13
Ponferrada	10	6	1	3	26	13	13
Avila	10	6	0	4	24	21	12
At. Palencia	9	4	3	2	20	14	11
At. Zamora	10	4	3	3	24	17	11
Segoviana	10	4	2	4	22	16	10
Castilla	10	5	0	5	16	25	10
Bejar	10	3	1	6	13	28	7
JUVENTUD	10	2	2	6	16	32	6
Salesianos	9	2	1	6	10	23	5

Brillante triunfo de un equipo español ciclista en el "Omnium" de París

Poblet, Bover y Timoner se impusieron a conjuntos franceses, suizos e italianos

El Madrid se alineará con el "Servette" de Suiza en el primer encuentro de la "Copa de Europa"

París. — El equipo ciclista español formado por Poblet, Bover y Timoner ha ganado la carrera internacional "Omnium" en el Parque de los Principes.

En segundo lugar se clasificó el equipo francés formado por Bellanger, Andrieux y Lacoponelli.

El equipo español ganó la primera prueba, carrera individual sobre diez kilómetros, con cincuenta y un puntos, seguido por el francés con cincuenta y el equipo italiano constituido por Terruzzi, Rigoni y Moretini, con doce puntos. Después el equipo suizo con Kohlet, Shaer y Von Buren, con ocho.

La segunda prueba, por eliminación, fue ganada por los franceses, con trece puntos, seguido de los españoles con quince puntos; los italianos, con veintidós, y los suizos con veintiocho.

La tercera manga, carrera de persecución de cuatro kilómetros, vio a los franceses tomar el primer puesto, seguido por los españoles, los italianos y los suizos.

La cuarta prueba, diez kilómetros tras moto, la ganaron los españoles con seis puntos; seguidos del equipo francés, con diez y ocho; los suizos con veinticuatro y los italianos con veintiseis.

La clasificación general se establece así:
1. Equipo español, 6 puntos.
2. Equipo francés, 6 puntos.
3. Equipo italiano, 73 puntos.

4. Equipo suizo, 75 puntos. Miguel Poblet fue el gran conductor de la jornada, ayudando a su equipo a triunfar.—A.H.I.

EL MADRID SE ALINARÁ CON EL "SERVETTE" DE SUIZA EN EL PRIMER ENCUENTRO DE LA "COPA DE EUROPA"

París. — La Comisión ejecutiva de la "Copa de Europa", elegida ayer en el primer Congreso de la nueva organización, se ha reunido hoy para decidir las fechas de la fase previa de la mencionada "Copa de Europa", que tendrá lugar del 1 de Agosto al 31 de Octubre de 1955.

Los partidos de esta fase serán los siguientes:
Chelsea (Inglaterra) contra Djurgarden (Suecia).
Real Madrid (España) contra Servette de Ginebra (Suiza).
Partizan, de Belgrado (Yugoslavia) contra Sporting Club, de Lisboa (Portugal).
Rotweiss, de Essen (Alemania) contra Mibernian (Escocia).
Honved (Hungría) contra Andorlecht (Bélgica).
Stade de Reims (Francia) contra Boldklubben, de Copenhague (Dinamarca).

Rapid, de Viena (Austria) contra Holand Sports (Holanda).
F. C. Milan (Italia) contra F. C. Saarbruck (Saar).—A.H.I.

VICTORIA DE OTRO PUGIL ESPAÑOL

Orán.—El campeón español de los pesos plumas José Hernández, ha conseguido una clara victoria sobre el francés Bretonnel, en combate a diez asaltos.—A.H.I.

OBRA SINDICAL "Educación y Descanso"

VII campeonato nacional de Ajedrez

Durante la pasada semana se celebraron en Madrid las partidas finales del VII Campeonato Nacional de Ajedrez de Educación y Descanso, en cuya competición tomaron parte los ocho equipos clasificados en primer lugar en los torneos regionales previamente celebrados, entre los cuales se encontraba el equipo del Hogar del productor de Burgos, que brillantemente obtuvo en Palencia el primer puesto.

En el Círculo de Bellas Artes de Madrid, se ha celebrado esta competición por el sistema de liga a una sola vuelta, habiendo sido seguidas con gran interés todas las partidas celebradas, algunas de las cuales han sido de gran calidad y muy elogiadas por el numerosísimo público que constantemente fue desfilando para presenciarlas.

Se clasificó en primer lugar el equipo de Valencia seguido de Zaragoza, Madrid, Oviedo, Burgos, Cáceres, Granada y Ceuta.

El equipo de Burgos, compuesto por los señores Gacitua, Masas, Montoya y Trancasa, no tuvo mucha suerte en el orden de los partidos ni en el desarrollo de los mismos, no obstante lo cual se ha clasificado en un honroso quinto puesto de 47 provincias que han tomado parte en estos VII Campeonatos Nacionales de Ajedrez que han movilizad cerca de 7.000 jugadores, lo que habla mucho en elogio de la labor que se realiza en este aspecto en la Organización Sindical.

POLLITOS

de la "Granja Jané" de R.F.U.S. Raza Prat, Leghorn, Castellana negra y Rodhes, controlado por CEAS, Representante, D. Blas López, San Juan, 28, 3.º. Teléfono, 4035.

Campeonato SESA

Resultados de los partidos correspondientes al campeonato de fútbol organizado por S.E.S.A.
Huelgas, 0; San Juan, 0.
Olimpia, 0; Racing, 3.
Victoria, 7; Yagüe, 2.
Aramburu, 1; Gamonal, 1.
Residencia, 1; Jocolita, 3.
San Pedro, 0; San Esteban, 1.
S.E.S.A., 3; A. Burgales, 0.

CLASIFICACION

Empate a dos tantos entre el Juventud y Atlético de Zamora

El árbitro del encuentro influyó decisivamente en el resultado final

Mal concluyó el partido Juventud-Atlético de Zamora, por la decisiva y nefasta influencia que sobre el ejercicio del árbitro de torero...

25. Felipe da mano en una pelota sin peligro alguno, en la misma línea del área defensiva. El árbitro concedió penalty...

El señor Barrenechea, de quien no queremos volver a ocuparnos, alineó así a los equipos: Atlético de Zamora...

Pequeñas motocicletas "MOSQUITO", Modelo 1955 - Pesetas 4.900

Breve resumen del grupo 15 de la fase de permanencia en Tercera División de Ligo

Mala jornada para el Juventud, ha sido la del domingo. Porque mientras sólo conseguía empatar frente al Atlético de Zamora...

Sin embargo, al iniciarse esta segunda vuelta, ya puede hacerse algún pronóstico sobre lo que pueda ser la clasificación...

Este es el comentario de la jornada del domingo, en la que el Juventud perdió un valioso punto que tiene que recuperar enseguida.

Veamos los partidos del Grupo: En Salamanca, la Ponferradina, ganó 2-1 al Salésianos...

En León, mal partido entre el Júpiter Leonés, y el Atlético de Palencia, pero fácil para los primeros...

En Palencia, el Castilla ganó 2-1 al líder del Grupo. La primera parte fue de un dominio constante del Avila...

Y en Béjar, un encuentro de mucho entusiasmo por parte de los propietarios del terreno, que aunque con menor técnica...

Justo empate del Mirandés frente al Erandio, en Leorbaso

Grijuela, jugando de delantero centro consiguió el gol de los mirandeses

Bilbao.— En el campo de Leorbaso contendieron el Erandio y el Mirandés, en partido correspondiente a la fase de permanencia de Tercera División...

Arbitro el señor Ortiz Ruiz, que estuvo bien, alineando los equipos de la siguiente forma: Erandio— Montalbán; Uzciza...

MIRANDES.— Nuñez; Aramburu, Hebreca, Grijuela; Alvarez, Paliki; Saeta, Oñasagasti, Mario, Serrat y Seny.

introdujo algunos cambios en su delantera que dieron resultado, pues se apreció mayor peligrosidad en sus avances.

En el segundo tiempo, a los 15 minutos, Gonzalo marcó el gol local, poniendo con ello digno colofón a una buena jugada de Martín.

Primero el Erandio y después el Mirandés, tuvieron nel partido ganado. Por lo tanto, el resultado de empate co nel que terminó el encuentro...

Toledo.— Seis reses de Covaleda y una de Guardiola para el rejoneador Angel Peralta. Este, que reaparecía en España...

Manolo Vázquez, en su primer ovación, oreja y vuelta. En el otro, ovación grande, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

ABUNDANTES OVACIONES PARA RAFAEL PEDROSA EN LA MONUMENTAL DE MADRID

Madrid.— Novillada en la Monumental.— Lleno. Seis novillos de José Matías Bernardsos, del campo de Salamanca...

circó, porque el novillo miraba para todas partes menos para el engaño, aunque se lo pusieran en el hocico.

"Parrilla" hizo a su primero una faena dominadora y oyo palmas. También fue aplaudido en el quinto.

OTROS FESTEJOS Hubo también el domingo novilladas picadas en las plazas de "Visita Alegre" de Madrid...

Francisco Rodríguez "Papuero" (una oreja y salida en hombros) en "Visita Alegre"; "El Turia" (peticiones de oreja y vueltas al ruedo en sus dos novillos) en Barcelona...

EL DOMINGO TOREA PEDROSA EN VALLADOLID Para el próximo Domingo de Resurrección la empresa de la plaza de Valladolid ha preparado una sugestiva novillada...

De seguro que los incondicionales del torero burgalés se desplazarán en masa a la ciudad hermana, para aplaudir y alentar a Rafael...

EN LOS RUEDOS EXTRANJEROS Toulouse.— Novillo del Domec. Paco Corpas muy bien en los dos toros...

—Méjico.— Toros de San Biago. Ricardo Balderas mal en los dos, escuchando pilos. Paco Ortiz aplaudido en el segundo...

—Caracas.— Reses mejicanas de Goaxamalurán y El Rodó. Cesar Gilron muy bien en el primero...

—Orán.— Canado de Ligerio. Juan Montero vuelta al ruedo en su primero y dos orejas en el otro.

—Lima.— Simao da Veiga y Manuel Conde fueron ovacionados en rejonas en la corrida de Alges.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

—Ere.— Acapulco (Méjico).— Toros de Moahuapan. "Cañitas" dio la vuelta al ruedo en cada uno de sus dos toros.

Advertisement for a divan with text: 'La comodidad de sus visitas... El confort de usted... Durante el día, un confortable diván para su "sala de estar"... Al llegar la noche, un lecho amplio, limpio y acogedor... DIVAN-EXTENSIBLE FABRICAMOS COMODIDAD CON GARANTIA'

Crónicas de la provincia

Medina de Pomar

CUARESMA Secundando consignas del excelentísimo Prelado de la diócesis, se han desarrollado en esta parroquia...

La primera de ellas (14-20 de Marzo), estuvo dedicada a las señoras y señoritas. El P. Larrañaga, director de la misma...

Realmente resultó emocionante el Via-Crucis y llegaba al corazón aquel grito común "Perdona a tu pueblo, Señor".

SEMANA SANTA Se ha confeccionado un alrayente programa de cultos para la próxima Semana Santa...

DE LOS SERMONES De los sermones de la Semana Santa, se ha hecho cargo el prestigioso orador sagrado P. E. Larrañaga...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales, fue reelegido por el partido de Villacayo para ocupar su correspondiente escaño...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena y sobre todo la meditación de la noche...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

Sedano

DE LA PARROQUIA Con gran asistencia y constituyendo el más rotundo de los éxitos...

Por la tarde y tras el Via Crucis, que resultó solemnisimo...

DE ENSEÑANZA Hemos tenido ocasión de saludar al culto y prestigioso inspector de Enseñanza Primaria...

PROVECHANDO la ocasión, ha visitado algunas escuelas...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

PROVECHANDO la ocasión, ha visitado algunas escuelas...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

PROVECHANDO la ocasión, ha visitado algunas escuelas...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

Soncillo

PASADO el parentés, originado por el temporal de nieves de los meses de Febrero y parte de Marzo...

Los precios siguen altos y con tendencia al alza...

COMO TODOS los años, según costumbre, hicieron su aparición en el mercado último...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

PROVECHANDO la ocasión, ha visitado algunas escuelas...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

PROVECHANDO la ocasión, ha visitado algunas escuelas...

ERESANDINO Durante la semana comprendida entre el 21 y el 27...

EN LAS PASADAS ELECCIONES de diputados provinciales...

LA ASISTENCIA a todos los actos ha sido muy buena...

BOA El día 19, festividad de San José y en la iglesia parroquial de San Martín...

GUIA DE ESPECIALISTAS

F. URRACA OCUlista, LAM CALVO, 17 - TELÉFONO 1331

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

HERNANDEZ MOLINER MEDICINA INTERNA Y NIÑOS

Federico Gascón MEDICO DENTISTA

José Muñoz Avila RINON Y VIAS URINARIAS

G. BAÑUELOS OCUlista

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA

Doctor de la Cuesta FULMON Y CORAZON - RAYOS X

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

J. CUTIERRERZ MANZANEDO GARCANTA, NARIZ Y OÍDOS

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

J. CUTIERRERZ MANZANEDO GARCANTA, NARIZ Y OÍDOS

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES

DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

J. CUTIERRERZ MANZANEDO GARCANTA, NARIZ Y OÍDOS

DOCTOR VILLA HUESOS Y ARTICULACIONES

OPTICA JOYERIA Villanueva Plaza José Antonio 11

El corresponsal

Impresos de todas clases Revistas Fotografiados Encuadraciones Vitoria, 13 Apartado, 46 - Teléfono, 2015

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

¿Está la herencia en un ataúd?

Londres. — Tres hijos de un fumista que falleció hace tres años creen que la fortuna de su padre, consistente en 5.000 libras en billetes de Banco, se encuentra encerrada en el ataúd con el cadáver.

Ha sido despejado el curso del Niágara

Niágara Falls (Estados Unidos). — Un gigantesco bloque de hielo que obstruía el curso del río Niágara se desprendió ayer de la gran masa de agua congelada y empujado por la corriente entró en el lago Ontario.

Dos trágicos accidentes en el Salto de Prada

El balance arroja tres obreros muertos y cuatro heridos, uno con las piernas amputadas

Pérdida de un maletín con joyas, por Juan Belmonte

Orense. — En las obras de construcción del Salto de Prada, en el municipio de La Vega, de esta provincia, se produjo un desprendimiento de tierra y piedras en el interior de un túnel. El obrero Segundo Dumelos de 54 años, casado, quedó sepultado y cuando fue extraído era ya cadáver, otros tres obreros Enrique Blanco Vázquez, de 30 años, Lucas Fernández Benítez, de 23 y Edeño Gómez Gallego, de 23 resultaron con heridas de pronóstico reservado.—Cifra.

VALIOSA PERDIDA. — De un coche ocupado por el ex-matador de toros Juan Belmonte, su hija y una amiga de esta, han desaparecido dos maletines, en uno de los cuales había guardado Belmonte joyas por valor de 150.000 pesetas. Al llegar a Utrera, a cuarenta kilómetros de Sevilla, los viajeros advirtieron la desaparición de los maletines que habían dejado colgados en la bota del coche, suponiéndose que durante el curso del viaje, los maletines cayeron a la carretera.

EXTRAÑO SUCESO. — El sereno de la calle de Vila y Vila, encontró de madrugada, en estado comatoso, al joven Jorge Ribalta Andreu. Conducido a la casa de Socorro, se le apreciaron heridas contusas en la cara y cuello, producidas según manifiesto al recobrar el conocimiento, por cuatro individuos, que le agredieron y después se dieron a la fuga, sin que pudiera saber las causas, ya que no le quitaron nada de lo que llevaba encima.—Cifra.

DONATIVOS DEL CAUDILLO. — Madrid. — Su Excelencia el jefe del Estado ha enviado un donativo de 3.000 pesetas, por intermedio del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Lerida, al obrero de la Rente, de esta capital, Jaime Cabanero, cuya esposa dio a luz recientemente tres hijos.

OTRO GRAVE ACCIDENTE EN EL SALTO DE PRADA. — Orense. — Otro accidente mortal se ha registrado en las obras de construcción del Salto de Prada, en el municipio de La Vega.

UN BARRENO, que había sido colocado en la boca de entrada de la galería de presión del salto, hizo explosión antes de tiempo por causas que se ignoran y causó la muerte de dos obreros y heridas graves a otro. Los fallecidos son Andrés Fernández, de 30 años, casado, vecino de Prada y Severino González, de 22, soltero, domiciliado en Alberguería.

CON HERIDAS DE CARÁCTER MUY GRAVE, resultó Manuel Fernández de Verín, de 21 años, soltero, vecino de Ginzó de Limia, que sufrió fractura de ambas piernas y contusiones en la cabeza y distintas partes del cuerpo.—Cifra.

MUJER CON LAS PIERNAS AMPUTADAS. — Pontevedra. — Ingresa en el Hospital provincial la víctima del municipio de Arbo, María Gil Vilas, de 33 años que presentaba amputación de ambas piernas por el miso y del brazo derecho por su parte superior, siendo su estado gravísimo. Esta mujer se dirigía, en compañía de dos amigas suyas, al río Miño y, para adelantarse camino, se introdujeron en un túnel denominado "El Guirred", siendo arrollada en el interior del mismo por

Con un tiempo ideal se iniciaron en Madrid el domingo las solemnidades de la Semana Santa

Un partido de los "viejos rivales" sin interés ni emoción. — Por el estoque perdió Pedrosa una oreja. — Fernando Fernán Gómez piensa dar por terminado su concurso literario "Café Gijón"

Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.)

Ni de encargo puede conseguirse un tiempo tan perfecto como el que ayer hizo en Madrid para que comenzaran aún más brillantemente los cultos de la Semana Santa. Ni viento, ni lluvia, ni frío, ni calor, ni una nube en el cielo. El jefe del Estado y su esposa presidieron en el Palacio de El Pardo la tradicional procesión y en todas las iglesias madrileñas fueron bendecidas enormes cantidades de palmas, así como ramos de romero y olivo.

En la catedral del Patriarca de las Indias Occidentales, doctor Elio y Garay, procedió a la bendición, asistiendo en la ceremonia el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y bajo mazas y del Monasterio de las Descalzas Reales salió la procesión de las palmas, a la que asistieron dos mil niños y niñas.

Los poetas de "Alforjas para la poesía" dedicaron su habitual sesión dominical en el Teatro Lara a la Semana Santa, para cuyo acto la Asociación de Amigos de Tierra Santa cedió las grabaciones magnetofónicas de los doce sonetos evangélicos que figuran en la exposición. Intervino brillantemente el Padre Legislador y recitaron sus composiciones varios poetas, cuyo número se incrementa de día en día, pe-

se a las materialistas corrientes de los tiempos. Y la "Bombonera", atestada hasta los pasillos.

Hacia muchos años que un partido entre los rivales regionales —eternos por necesidades de "taquillamen"— era menos esperado que el que ayer tuvo lugar en el Estadio Metropolitano.

No obstante, el campo se llenó absolutamente, pese a no ser considerado como de abono el partido. Este fue bastante vulgar. Los atletas batallaron bien, con bastante mala suerte, por cierto, pero se desfondaron ante los tantos madrileños, que fueron tres en la primera parte y uno en la segunda, contra dos que ellos consiguieron. No bien el marcador señaló la clara ventaja y mucho antes de terminar el encuentro los miles de partidarios del Real Madrid comenzaron a agitar sus pañuelos en señal de anticipo de saludo a los inminentes campeones. Al terminar, la ovación fue indescriptible e interminable. Destaqueamos, porque nos encantan esos detalles propios de otros tiempos, que los primeros en felicitar a los merengues, en el propio terreno de juego, fueron sus rivales. Han respirado los "hinchas" blancos. Ya "son" campeones. Las inspiraciones de los partidarios del Atlético no han sido menos profundas. Ya no promocionan ni descienden. Es de esperar que en la Copa hagan mejor papel los del Metropolitano.

Novillada en la Monumental. Pedrosa y Parrilla oyeron palmas, teniendo el burgalés una actuación meritoria en su primer que no obtuvo recompensa de apléndice por entrar tres veces a matar y Merino, que hacía su presentación, asombró a los espectadores con capa y muleta y les indignó, con el estoque, del que no tiene la más leve idea. Pero toreó tan bien, con un estilo tan puro y elegante, que el público se entusiasmó con el presidente cuando este envió al diestro un aviso, y para desagradarle, le hizo salir al tercio múltiples veces (al diestro, no al presidente). El día en que este chico recuerde que hay que matar al novillo y aprenda como se comete tal novillada, el semanario "Digame" va a tener que cantar sus éxitos a letra por plana. En Vista Alegre, tres chicos madrileños y noveles distrajerón al respetable con sus monerías, especialmente el apellidado Pita, pese a lo cual se llevó las más delirantes ovaciones de la tarde toreando al natural.

Todo esto, adobado con el espléndido sol, constituyó el primer domingo de Abril.

LITERATURA. — Fernando Fernán-Gómez, fundador del premio "Café Gijón" dotado con mil duros, está tan desilusionado que piensa dar por terminado el concurso, que estima de ninguna utilidad. Dice que para dar una oportunidad anual a un escritor, defrauda a nov-

ta y nueve, los cuales jamás crearán que el premiado es mejor que ellos, sino que el concurso no estuvo correctamente resuelto.

NOTICIAS BREVES. — Antonio, el famoso bailarín, se va a casar pronto con una modelo británica, según se cotillea por ahí.

—Se han suprimido los ruidosos timbres que acompañaban al cambio de luces en los semaforos de cruces callejeros. Algo es algo.

—Se anuncian chubascos para Jueves y Viernes Santos. Enhorabuena, chicas.

—Se dice que ha sido designado ya el nuevo director general del Banco de Bilbao, nombramiento que ha recaído en una destacada personalidad financiera, homónima del presidente del Real Madrid.

—La Sociedad de Autores ha encabezado con cien mil pesetas la suscripción pro-monumento a Jacinto Benavente.

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

"En el acercamiento de España y Estados Unidos hay muchas oportunidades de beneficio mutuo"

Un editorial de "New York Herald Tribune"

El próximo día 12, Dulles será invitado de Arielza

Nueva York. — "New York Herald Tribune" dice en un editorial sobre su edición especial relativa a España: "España y los Estados Unidos han venido acercándose en los últimos años, y este es un proceso que puede esperarse confiadamente continúe. Los acuerdos para defensa mutua y la construcción en suelo español de bases utilizables por las fuerzas norteamericanas son sólo una parte, aunque sea la más dramática y significativa, de esas relaciones. Los turistas norteamericanos han venido visi-

tando España en número creciente, mientras que los hombres de negocios norteamericanos toman un interés más agudo en la economía española.

"España es rica en historia y en recursos culturales y humanos. La belleza de las obras del hombre y de la naturaleza de la Península Ibérica atraen este año a un cuarto de millón de norteamericanos, lo que, señala un cambio en el viejo patrón del turismo en Europa. Cada vez se familiariza más de esa manera, el pueblo de los Estados Unidos con la tierra que tanto y tanto influyó en la vida de las Américas.

"Ello, seguramente, tendrá como resultado una mayor inteligencia no sólo entre España y los Estados Unidos, sino también entre éstos y Suramérica. En el acercamiento de España y Estados Unidos hay muchas oportunidades de beneficio mutuo. Por encima de todo, las dos naciones pueden trabajar juntas para fortalecer en un punto vital y estratégico el baluarte contra la agresión comunista que amenaza a todo el mundo libre".—Efe. INVITACION A FOSTER DULLES. — Los embajadores de España, condes de Motriño, darán un banquete el próximo día 12, en honor del secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, que hará así su primera visita a la Embajada de España desde que es titular de ella el señor Arellano.

Entre los invitados figurarán el presidente del Estado Mayor conjunto, almirante Radford, varios destacados senadores y representantes y el embajador de Portugal.—Efe. PRUEBAS DEL MAYOR MOTOR CONSTRUIDO EN ESPAÑA. — En la factoría de la Maquinista Terrestre y Marítima se han realizado esta tarde las pruebas sobre banco del mayor motor construido hasta ahora en España. Su peso es de 456 toneladas y está destinado a un buque frutero de la Naviera Aznar de Bilbao. Su altura es de 7,880 metros y tiene un ancho de 3,280. Es del tipo Sulzer, su potencia de 7.300 cv. y su velocidad de 18,5 nudos por hora. Las pruebas han dado excelente resultado.—Cifra.

VITORIA TRIBUTA UN FERVOROSO RECIBIMIENTO A SU NUEVO PHELADO. — A las seis de la tarde del domingo hizo su entrada triunfal en esta ciudad el nuevo obispo de la diócesis vitoriana y reverendísimo señor don Francisco Peralta y quien acompañaban las autoridades de Alava que en Miranda de Ebro se habían unido a la comitiva del nuevo Prelado y que estaba formada por representaciones de Teruel, Zaragoza, Híjar, pueblo natal del doctor Peralta y también de Puebla de Híjar.

Esta ciudad tributó a su Obispo una fervorosa acogida y Su Excelencia marchó a la Catedral, donde prestó juramento canónico de respetar la constitución del Cabildo y de la diócesis vitoriana. Hubo luego un Te Deum, de gracias y recibió el Obispo el homenaje de obediencia y sumisión por parte del Cabildo, dirigiendo después un saludo a sus diocesianos.—Cifra.

ELOGIO DE LAS MANOS

Por Guillermo FERNANDEZ SHAW

Las manos no engañan: en la yema de cada dedo llevamos nuestra verdad; y la Policía se vale del procedimiento de las huellas dactilares para sorprenderla. Dicen las gitanas que tampoco engañan las rayas de sus palmas, porque en ellas "está escrito el porvenir de cada persona". ¿Pues no se ha escrito ni cantado nada a propósito de la "buenaventura"?

"Las rayitas de tu mano son finas y traicioneras; que se las ve muy poquito... ¡pero me asusto de verlas!"

Y, ya en trance de superstición, no nos olvidemos de que la gente (gente supersticiosa, claro), cuando quiere decir que una persona da la buena suerte, dice que tiene buena mano.

Siempre alcanzaron gran importancia las artes manuales; pero cada vez logran mayor categoría. Frente al de la máquina, el trabajo manual adquiere especial consideración: en la madera, en el encaje, en el bordado, en tantas otras materias; el arte de quien aplica su pericia manual a una labor tiene valor incalculable. Todo aquel que sabe tiene valor incalculable. Debido a eso, persona que se maneja bien; porque maneja, no es habilidad corriente, aunque otra cosa parezca. Al arte y primor con que se hace algo se le llama destreza, sin duda porque se hace a derechas; y se es, por eso, diestro en tal arte. La mano diestra aventaja por ello a la zurda, salvo casos excepcionales; y a su nobleza y buen servicio se debe que, cuando un hombre recto quiere elogiar las dotes de su ayudante o su discípulo, suele decir: "Fulano es mi mano derecha".

A la medicina que cura pronto se la llama "mano de santo"; de aquel que ayuda a otro se dice que "le da la mano"; y de todo lo que está cerca de nosotros advertimos que "está a la mano". Si contamos rudimentariamente lo hacemos con los dedos; y, si conocemos bien una historia, la sabemos al dedillo.

Las manos con las palmas abiertas extendidas, imploran; cruzadas, rezan. Y cuando el sacerdote nos bendice, uniendo nuestras manos en el matrimonio o despidiéndonos en la hora del tránsito supremo, lo hace marcando con sus dedos la señal de la Cruz de Cristo redentora, mientras que nuestros labios de pecador murmuran: "En tus manos, Señor, encomiendo mi espíritu".

Continuando el interesante ciclo de conferencias de divulgación de la campaña internacional "Para un Mundo mejor", que viene desarrollando la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, ayer, a las ocho de la tarde, ocupó la tribuna de la Sociedad "Círculo de la Unión", el prestigioso abogado de este ilustre Colegio y colaborador de este periódico, doctor don José María Codón Fernández, quien disertó sobre "Hacia la Internacional cristiana".

Las espaciosas salas del "Casino" se vieron abarrotadas de un selecto público y en la presidencia ocuparon lugares preferentes, el Ilmo. Vicario general del Arzobispado y Dean del Cabildo, don Buenaventura Díez y Díez; secretario de Cámara del Arzobispado, M. I. Sr. Dr. D. Mariano Barriocanal; gobernador militar de la plaza, general Troncoso; teniente de alcalde del Ayuntamiento, don José María Sanz Briones; presidente del "Círculo de la Unión", don Leandro Gómez de Cadiñanos, acompañado de otros miembros de la Junta directiva; presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, don Moisés Arroyo; secretario de la Institución "Fernán González", don Ismael García Ramila; secretario de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, don Miguel de los Santos y otras representaciones.

Comenzó el señor Codón su conferencia señalando la crisis del Mundo actual, de valores, de estructuras y de hombres y la vuelta consciente a la barbarie, reflejada en las guerras de invasión y de exterminio total sin precedentes que las de los antiguos imperios asiáticos y persas. Los occidentales —dijo— al combatir al comunismo, caen en errores espantosos de táctica. Un nihilismo moral, literario y artístico ha pospuesto la inspiración de los grandes temas cristianos a la masa de los más bajos instintos. Las clases menos capaces de reflexión dirigen el Mundo y se niegan a Dios, las evoluciones carnales de la cosecha de almas tuvo que afrontar cada Primavera. Sólo en España permanecen intactos la moral y el espíritu. Es preciso —señaló— concluir el "Poema del hombre" de Walt Whitman; resucitar la ecuación "a buen señor buen vasallo", desterrar las guerras de invasión y conseguir la meta de una gran revolución de la interioridad cristiana.

Dispuso después el señor Codón las victorias de la Iglesia en las luchas pseudo-culturales y terminó con una visión de la Sociedad natural de las Naciones presidida por la Cruz. "Y si estuvieramos —dijo— ante el cumplimiento de las profecías, en las que aparecen cuatro inmensas naciones, una de las cuales será nuestra y tres dejadas inertes, el triunfo será nuestro, si logramos sustituir la antorcha humana de la libertad, colgando en ella la Cruz de Cristo, que ilumine la conversión de todos los pueblos".

La docta disertación de don José María Codón, fue subrayada con numerosos aplausos y el conferenciante recibió al final numerosas felicitaciones, siendo obsequiado con una copa de vino español por la junta directiva del "Casino".

En la hora del bienestar, cuando la vida te sonrre, piensa en los ancianos del Asilo de Hermanitas de los Pobres. Tu donativo hará posible mantener la gran obra de caridad de esta institución.

Sigue la campaña anti-católica en la Argentina

Buenos Aires. — "La Prensa" —diario que es hoy órgano de los Sindicatos argentinos, sugiere en un editorial que acaso haya llegado el momento de consultar al pueblo sobre la situación de la Iglesia Católica en el país, para determinar si debe o no seguir siendo la Iglesia oficial de la nación.—Efe.

Brillante conferencia de D. José María Codón, en el ciclo de divulgación de la campaña "Para un Mundo mejor"

Disertó sobre "Hacia la Internacional cristiana"

Cine Cordón HOY IMPRESIONANTE GRAN ESTRENO ANDROCLES Y EL LEON

Popular Cinema Gran programa doble de 4 a 11 noche ANDROCLES Y EL LEON y LA DUQUESA DE BENAMÉJII Apto para todos los públicos Precios 3 y 4 pesetas

Concentración de las fuerzas de las sectas vietnamitas en torno a la ciudad de Saigón

Se retiran de Corea las tropas chinas rojas

La TREGUA DE SAIGON TOCA A SU FIN

Tokio. — La radio comunista de Pekín ha dicho que piezas de artillería y antiaéreas han comenzado a llegar a Manchuria procedentes de Corea del Norte y que ya ha terminado la retirada de la primera de las seis divisiones chinas.